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HUYỆN QUẢNG ĐIỀN                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Số:  467/TB-UBND                               Quảng Điền,  ngày 09  tháng 11 năm 2013

THÔNG BÁO

Về kết luận của UBND huyện tại cuộc họp Ban Chỉ huy phòng, 
chống lụt bão và TKCN ứng phó với cơn bão số 14


Ngày 09/11/2013, tại Văn phòng HĐND và UBND huyện, đồng chí Hồ Quang Minh-Chủ tịch UBND huyện-Trưởng Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão và TKCN huyện đã chủ trì cuộc họp triển khai phương án, kế hoạch ứng phó với cơn bão số 14. Tham dự cuộc họp có đồng chí Trần Quang Vinh-Tỉnh uỷ viên-Bí thư huyện uỷ-Chủ tịch HĐND huyện và các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện uỷ; các thành viên Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão và TKCN huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.


Sau khi nghe đồng chí Nguyễn Đình Đức-Phó Chủ tịch UBND huyện thông tin tình hình diễn biến và triển khai kế hoạch ứng phó với cơn bão số 14; ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Trần Quang Vinh-Tỉnh uỷ viên-Bí thư Huyện uỷ-Chủ tịch HĐND huyện, đồng chí Hồ Quang Minh-Chủ tịch UBND huyện kết luận:


Bão số 14 là cơn bão rất mạnh, di chuyển nhanh và diễn biến phức tạp. Để chủ động đối phó với tình hình diễn biến phức tạp của cơn bão số 14, UBND huyện yêu cầu các thành viên Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão và TKCN huyện, Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương triển khai thực hiện tốt nội dung Công điện số 09/CĐ-UBND ngày 09/11/2013 của Chủ tịch UBND huyện; đồng thời triển khai thực hiện các công việc sau:

1.Về công tác di dời, sơ tán
-Tập trung lực lượng Ban chỉ huy Phòng chống lụt bão và TKCN huyện và lực lượng tăng cường phối hợp với Ban chỉ huy phòng chống lụt bão và TKCN các xã, thị trấn, Hệ thống chính trị trên địa bàn các thôn triển khai di dời các hộ dân ven phá, ven biển, ven sông và các vùng xung yếu có nguy cơ sạt lỡ đến nơi an toàn và các hộ dân trong bán kính ảnh hưởng của chiều cao các trụ ăng ten.

-Về thời gian di dời: 

+Di dời tất cả các đối tượng ở các vùng xung yếu nêu trên, trong đó đặc biệt là các đối tượng: phụ nữ, trẻ em, người già, người khuyết tật, neo đơn, việc di dời phải hoàn thành trước 17h00 ngày 09/11/2013.
+Đến 06h00 ngày 10/11/2013, tổ chức kiểm tra và cương quyết cưỡng chế di dời các hộ dân không chấp hành lệnh di dời, trong đó chú ý số ngư dân còn ở trên ao hồ, đầm phá nuôi trồng thuỷ sản, thuyền bè các loại, nhà ở,... Cấm đò ngang hoạt động kể từ 17h00 ngày 09/11/2013.
2.Các giải pháp tổ chức thực hiện

2.1.Về lực lượng 

-Trực chỉ huy tại huyện 
+Đồng chí Trần Quang Vinh-Tỉnh uỷ viên-Bí thư Huyện ủy-Chủ tịch HĐND huyện.
+Đồng chí Hồ Quang Minh-Phó Bí thư Huyện ủy-Chủ tịch UBND huyện-Trưởng Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão và TKCN huyện.

+Đồng chí Nguyễn Văn Sinh-Chỉ huy trưởng BCH Quân sự huyện-Phó Ban Chỉ huy phòng, chống lụt bão và TKCN huyện.
+Đồng chí Hoàng Vọng-Phó phòng Nông nghiệp và PTNT huyện-Chánh Văn phòng Ban chỉ huy Phòng, chống lụt bão và TKCN huyện. 
-Đối với cụm các xã: Quảng Công, Quảng Ngạn

+Thành lập Ban chỉ huy tiền phương ứng phó với cơn bão số 14 ở 02 xã Quảng Công và Quảng Ngạn do đồng chí Nguyễn Đình Đức-Phó Chủ tịch UBND huyệ làm Trưởng ban.
+Thường vụ Huyện uỷ cử đồng chí Trần Ngọc Phấn-UVTV-Trưởng Ban Tổ chức Huyện uỷ-Chỉ đạo chung.

+Các thành viên Ban Chỉ huy phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn tiền phương ứng phó với cơn bão số 14 ở 02 xã Quảng Công và Quảng Ngạn (theo Quyết định số 3384/QĐ-UBND ngày 09/11/2013 của UBND huyện).

+Huy động 10 đồng chí của Ban Chỉ huy Quân sự huyện, 10 đồng chí của Công an huyện, 10 đồng chí của Đồn biên phòng Phong Hải để giúp dân sơ tán, di dời và khắc phục hậu quả bão lụt.
+Lực lượng huy động của địa phương.

-Đối với cụm các xã: Quảng Thái, Quảng Lợi, Quảng Phước và thị trấn Sịa
+Đồng chí Hoàng Đăng Khoa-Phó Chủ tịch UBND huyện-Tổng chỉ huy.

+Đồng chí Nguyễn Thành Luân-Trưởng Công an huyện-Phó chỉ huy.

+Các thành viên Ban chỉ huy phòng chống lụt bão và TKCN nạn huyện phụ trách địa bàn.

+Huy động 05 đồng chí của Ban Chỉ huy Quân sự huyện, 10 đồng chí của Công an huyện để giúp dân sơ tán, di dời và khắc phục hậu quả bão lụt.
+Lực lượng huy động của địa phương.

-Đối với cụm các xã: Quảng Thành, Quảng An, Quảng Thọ

+Thường vụ Huyện uỷ của đồng chí Phan Cảnh Dư-Phó Bí thư thường trực Huyện uỷ-Tổng chỉ huy.

+Đồng chí Trương Duy Hải- Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy-Phó chỉ huy.

+Đồng chí Lê Văn Nghiêm-Chính trị viên Ban Chỉ huy Quân sự huyện.

+Đồng chí Phan Công Hiền-Phó trưởng Công an huyện.

+Các thành viên Ban chỉ huy phòng chống lụt bão và TKCN nạn huyện phụ trách địa bàn.

+Huy động 05 đồng chí của Ban Chỉ huy quân sự huyện, 10 đồng chí của Công an huyện để giúp dân sơ tán, di dời và khắc phục hậu quả bão lụt.
+Lực lượng huy động của địa phương.

-Đối với cụm các xã: Quảng Phú, Quảng Vinh
+Thường vụ Huyện uỷ cử đồng chí Trần Khánh Toàn-Chủ tịch UBMTTQVN huyện-Tổng chỉ huy.
+Đồng chí Phan Thị Huế-Chủ nhiệm Uỷ Ban Kiểm tra Huyện ủy-Phó chỉ huy.

+Đồng chí Lê Quang Ngọc-Phó Chủ tịch HĐND huyện.

+Các thành viên Ban chỉ huy phòng chống lụt bão và TKCN nạn huyện phụ trách địa bàn.

+Lực lượng huy động của địa phương.

Chú ý: Yêu cầu các cơ quan Công an huyện, Ban Chỉ huy quân sự huyện có quyết định điều động các đồng chí về các địa phương thực hiện nhiệm vụ.

2.2.Về phương tiện, lương thực, thực phẩm
-Đối với cụm các xã Quảng Công, Quảng Ngạn: Huy động 01 xe ô tô của Huyện ủy và 01 xe ô tô của Công an huyện.

-Đối với cụm các xã Quảng Thái, Quảng Lợi, Quảng Phước và thị trấn Sịa: Huy động 01 xe ô tô và 01 ca nô của Công an huyện; đò máy và thuyền của địa phương.
-Đối với cụm các xã Quảng Thành, Quảng An, Quảng Thọ: 01 ca nô của Ban chỉ huy Quân sự huyện; đò máy và thuyền của địa phương.
-Đối với cụm các xã Quảng Phú, Quảng Vinh: Đò máy và thuyền của địa phương.

-Phòng Công thương tham mưu UBND huyện điều động 01 xe múc, 01 xe ủi, 02 xe ben cao cầu, 03 cưa máy để phục vụ công tác ứng phó khi cần thiết.

-UBND các xã, thị trấn tự chủ động về xe, đò máy và thuyền để phục vụ cho công tác di dời, sơ tán dân; tổ chức thành lập lực lượng từng thôn đủ mạnh để giúp dân trong công tác di dời, sơ tán; kiểm tra lương thực, thực phẩm dự trữ; hoạt động của máy phát điện, máy Fax, loa cầm tay,....Chủ tịch UBND huyện ủy quyền cho Chủ tịch UBND các xã, thị trấn quyết định việc điều động xe ô tô và các phương tiện cần thiết của các đơn vị, doanh nghiệp, hộ gia đình, cá nhân đóng trên địa bàn để phục vụ công tác phòng chống cơn bão số 14.
-UBND huyện thống nhất xuất hỗ trợ 5.000 bao tải cho các địa phương như sau: Quảng Lợi 1.000 bao, Quảng Thọ 1.500 bao, Quảng Phú 1.500 bao, Quảng Phước 1.000 bao. Yêu cầu các đơn vị khẩn trương tiếp nhận và đưa về trụ sở UBND xã để chủ động ứng phó các các tình huống có thể xảy ra.
3.Các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn 

 -Tổ chức trực ban 24/24 kể từ ngày 09/11/2013 (ít nhất phải có 2/3 số cán bộ, công nhân viên trực cơ quan); triển khai các phương án phòng chống lụt bão theo nội dung Công điện số 09/CĐ-UBND ngày 09/11/2013 của UBND huyện. Đối với các cơ quan có đồng chí Trưởng phòng tham gia thành viên ban Chỉ huy Phòng chống lụt bão và TKCNN của huyện về địa phương phụ trách địa bàn thì ủy quyền lại cho đồng chí Phó phòng để chỉ đạo, điều hành.
-Riêng đối với các cơ quan tại Bệnh viện cũ: Tổ chức sắp xếp tài liệu, thiết bị làm việc đến nơi an toàn (có thể di chuyển đến trụ sở cơ quan Huyện ủy hoặc Văn phòng HĐND và UBND huyện).
-Trung tâm Viễn thông Quảng Điền khẩn trương phối hợp với các địa phương, hộ gia đình để kiểm tra các cột ăng ten trên địa bàn, vận động các hộ gia đình trong bán kính ảnh hưởng thực hiện việc di dời đến nơi an toàn.
-Trung tâm Y tế huyện, Trạm Y tế các xã, thị trấn: Tổ chức trực ban 24/24 giờ; kiểm tra, đảm bảo cơ số thuốc dự phòng; dự trữ thêm lương thực, thực phẩm để phục vụ bệnh nhân trong bão lũ.
UBND huyện thông báo để các cơ quan, đơn vị liên quan biết và triển khai thực hiện nghiêm túc.
 Nơi nhận:                                                                                      TL. CHỦ TỊCH 
-TV. Huyện uỷ;                                                                    KT. CHÁNH VĂN PHÒNG                                                                                                                                                
-TT. HĐND huyện;                                                                               PHÓ VĂN PHÒNG
-CT, các PCT UBND huyện;
-Thành phần dự họp;

-Lãnh đạo VP+CV;                                                                                            (Đã ký)
-Lưu VT.

                                                                                                                     Ngô Văn Đức                                                                                                                                
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