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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện Chỉ thị số 13/CT- TTg của Thủ Tướng Chính phủ

về việc bảo đảm an toàn thực phẩm Qúy II/2018
Thực hiện Công văn số 1425/BCĐ-SYT ngày 06 tháng 6 năm 2018 của Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm về việc báo cáo việc thực hiện Chỉ thị số 13/CT- TTg  Quý II năm 2018.
Phòng Y tế huyện Quảng Điền  báo cáo tình hình thực hiện Chỉ thị 13/CT-TTg về việc tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm Qúy II/2018 với những nội dung sau:

1.Công tác triển khai

-Đã tham mưu ban hành kế hoạch tháng hành động “an toàn thực phẩm năm 2018”.

-Đã tham mưu thành lập đoàn kiểm tra liên ngành an toàn thực phẩm
-Đã tiến hành thẩm định và đề nghị UBND huyện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm cho 05 cơ sở kinh doanh ăn uống giải khát và  tiến hành xác nhận kiến thức an toàn thực phâm cho 21 cá nhân hoạt động trong lĩnh vực kinh doanh ăn uống giải khát
2 Công tác tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm
-Thường xuyên huy động các phương tiện truyền thông thích hợp để giáo dục, phổ biến các nội dung của Luật An toàn thực phẩm, Chỉ thị, Thông tư…và các văn bản liên quan khác; tuyên truyền về vai trò của an toàn thực phẩm trong việc chăm sóc sức khỏe nhân dân và an sinh xã hội; nêu rõ nghĩa vụ và quyền lợi của người dân trong việc thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm. Đẩy mạnh về tuyên truyền gương người tốt việc tốt, phê phán những hành vi sai trái trong việc thực hiện các quy định về an toàn thực phẩm thông qua hệ thống loa truyền thanh các xã, thị trấn thông qua các buổi họp thôn, các buổi họp đoàn thể…
-Tiếp tục tổ chức xác nhận  kiến thức an toàn thực phẩm và các văn bản pháp luật liên quan cho chủ cơ sở và người trực tiếp sản xuất, chế biến thực phẩm, giáo viên và cấp dưỡng các trường mầm non, trường tiểu học có bếp ăn bán trú và các công ty xí nghiệp có bếp ăn tập thể.

-Tiếp tục tuyên truyền, hướng dẫn và tiếp nhận hồ sơ thẩm định cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm.
3. Việc kiểm tra và xử lý vi phạm pháp luật về an toàn vệ sinh thực phẩm
-Công tác kiểm tra, thanh tra về VSATTP luôn được coi là một hoạt động quan trọng và ưu tiên của công tác quản lý nhà nước về an toàn vệ sinh thực phẩm. Công tác kiểm tra được thực hiện đồng bộ trên địa bàn toàn huyện.

-Trong tháng hành động an toàn vệ sinh thực phẩm: Đã phối hợp các ban ngành liên quan tiến hành kiểm liên ngành, chuyên ngành đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm các cơ sở ăn uống giải khát, các bếp ăn tập thể và các cơ sở thức ăn đường phố. Đã có 02 đoàn kiểm tra của huyện và 11 đoàn kiểm tra của các xã thị trấn tiến hành kiểm tra an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện. Đoàn kiểm tra liên ngành và chuyên ngành huyện tiến hành kiểm tra 46 cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện; quá trình kiểm tra, cơ bản các cơ sở thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật. Tuy nhiên vẫn còn tồn tại một số cơ sở thiếu ý thức trong hoạt động sản xuất kinh doanh của mình, hành vi sai phạm chủ yếu gồm có: không thực hiện khám sức khoẻ theo quy định hoặc giấy khám sức khoẻ hết hạn, không có giấy xác nhận kiến thức về an toàn thực phẩm, giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn vệ sinh thực phẩm hết hạn... Tiến hành hướng dẫn nhắc nhở các nhà hàng, quán ăn bổ sung đầy đủ các loại giấy tờ theo quy định của nhà nước.

-Giám sát các bữa ăn đông người trong dịp lễ hội, hiếu, hỷ theo phân cấp quản lý về giám sát bữa ăn đông người.
4. Đầu tư kinh phí cho công tác quản lý chất lượng an toàn thực phẩm

Nguồn kinh phí kiểm tra liên ngành do UBND huyện phân bổ hàng năm.

Trên đây là báo cáo về việc thực hiện Chỉ thị số 13/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về an toàn thực phẩm trong quý II/2018 của Phòng Y tế huyện Quảng Điền./.
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