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I. Tình hình và kết quả đạt được quý III/2019 
1.  Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo 
- Chỉ đạo các đơn vị trường học tổ chức Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường trong không khí trang nghiêm, phấn khởi; đồng thời chỉ đạo các trường thực hiện việc huy động, tuyển sinh học sinh ở các cấp học, 
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện tổ chức các lớp bồi dưỡng chính trị đầu năm học cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên của ngành. 
- Đã chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ năm học, Hội nghị cán bộ công chức, viên chức cho các bậc học, các trường học trực thuộc nhằm tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học của ngành, của trường đã đề ra.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo đã tham mưu Huyện ủy, UBND huyện bổ nhiệm mới 04 cán bộ quản lý; bổ nhiệm sau sáp nhập trường 03 cán bộ quản lý trường tiểu học; điều động, bổ nhiệm 04 cán bộ quản lý; cho thôi 04 cán bộ quản lý và chuyển sang giảng dạy; thuyên chuyển, điều động 54 viên chức; trong đó thuyên chuyển nội huyện 53 viên chức và chuyển đơn vị công tác về Thị xã Hương Trà 01 viên chức; cho thôi việc 02 viên chức (01 giáo viên và 01 nhân viên bảo vệ); xét tuyển mới 22 giáo viên mầm non, 02 giáo viên tổng phụ trách và 08 nhân viên bảo vệ; giải quyết nghỉ hưu 04 viên chức theo diện tinh giản biên chế, như vậy đến nay toàn ngành giáo dục có 28 viên chức nghỉ hưu theo diện tinh giản biên chế. 

2. Công tác Y tế-Dân số-KHHGĐ
2.1. Y tế
- Tăng cường công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân; phối hợp, chỉ đạo công tác tuyên truyền vệ sinh phòng bệnh, thực hiện thường xuyên công tác tổng vệ sinh làm sạch môi trường, thau vét bọ gậy, ăn chín uống sôi, giữ gìn vệ sinh cá nhân,...; chỉ đạo phòng Y tế phối hợp với Trung tâm y tế chấn chỉnh hoạt động tại các Trạm y tế, luân chuyển bác sỹ về các Trạm y tế để phục vụ tốt cho công tác khám chữa bệnh ban đầu tại trạm; phối hợp kiểm tra vệ sinh trường học và công tác vệ sinh an toàn thực phẩm các trường mầm non trên địa bàn toàn huyện.
- Chỉ đạo phòng Y tế phối hợp với các đơn vị liên quan thành lập đoàn kiểm tra chuyên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm trong “Tháng hành động phòng chống dịch bệnh mùa hè” năm 2019, tiến hành kiểm tra 28 cơ sở ăn uống giải khát trên địa bàn; qua kiểm tra đa số các cơ sở đều chấp hành khá tốt các quy định của nhà nước về an toàn thực phẩm, một số cơ sở mới phát sinh và gần hết hạn giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm Đoàn đã tiến hành công tác hướng dẫn thủ tục cấp giấy theo quy định; đã kiểm tra các sai phạm có liên quan đến vụ ngộ độc thực phẩm tại Nhà hàng Thiên Phú, tiến hành lập biên bản làm việc, biên bản vi phạm hành chính và trình Chủ tịch UBND huyện ra quyết định xử phạt 6.000.000 đồng.
- Đã chỉ đạo Trung tâm Y tế huyện triển khai tiêm phòng vacxin Combefive cho trẻ em dưới 1 tuổi và chương trình tiêm chủng mở rộng trên địa bàn huyện; triển khai chiến dịch cân đo trẻ < 5 tuổi lồng ghép cho trẻ < 2 tuổi  uống VitaminA; tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em < 5 tuổi về cân nặng là 9,36%; suy dinh dưỡng chiều cao là 15,6%.

2.2. Công tác Dân số-KHHGĐ
Chỉ đạo Trung tâm y tế huyện tiếp tục thực hiện truyền thông lồng ghép dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ; tăng cường tính chủ động, quyết liệt trong việc kiểm soát và giải quyết các nguyên nhân làm mất cân bằng giới tính khi sinh. Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên 18,7% (đến tháng 9/2019); một số đơn vị có tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên cao như: Quảng Thái (23,3%), Quảng Phước (26,7%), Quảng Thọ (23,6%)...
3. Văn hoá và Thông tin
- Tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương.
- Phòng Văn hóa và Thông tin đã phối hợp các cơ quan, đơn vị thẩm định các nội dung các của quy ước, hương ước thôn văn hóa các thôn, tổ dân phố trên địa bàn huyện; đồng thời đã tham mưu trình UBND huyện phê duyệt quy ước.

- Phối hợp Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” của 03 xã Quảng Thành, Quảng An, Quảng Lợi để triển khai việc rà soát 03 tiêu chí về văn hóa theo Quyết định số 1435/QĐ-UBND ngày 27/6/2017 của UBND tỉnh ban hành quy định cụ thể một số tiêu chí, chỉ tiêu của Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2016-2020, qua đó nhằm đề ra các giải pháp phù hợp để triển khai thực hiện có hiệu quả đối với từng tiêu chí cụ thể. 

- Đã tổ chức Hội nghị sơ kết Ban chỉ đạo phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa 6 tháng đầu năm. Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ về hoạt động phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và các văn bản mới liên quan về quản lý văn hóa, thể thao; đồng thời đã ban hành hướng dẫn kiểm tra phúc tra công nhận làng, thôn, cơ quan, đơn vị văn hóa năm 2019.

4. Hoạt động Tuyên truyền, Thông tin và Thể thao

- Bảo đảm công tác tiếp âm chương trình thời sự của Đài tiếng nói Việt Nam, Đài tỉnh, Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao đã chủ động triển khai công tác tuyên truyển cổ động trực quan vào các ngày lễ, Tết, các sự kiện trọng đại của quê hương Đất nước.
- Ngoài việc phát sóng thường xuyên trên hệ thống đài truyền thanh huyện tuyên truyền về các sự kiện chính trị, các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao đã chỉ đạo bộ phận Thông tin Tuyên truyền bám sát hoạt động của các ngành và các địa phương để đưa tin bài về xây dựng nông thôn mới, phòng ngừa dịch tả lợn Châu Phi, ngày Chủ nhật xanh.., các chuyên đề trên các lĩnh vực cũng được cập nhật thường xuyên và kịp thời.
5. Lao động - Thương binh và Xã hội
* Lĩnh vực giải quyết việc làm - XKLĐ
- Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đã phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tổ chức 02 lớp tập huấn nâng cao năng lực, tư vấn về công tác XKLĐ cho cán bộ tuyên truyền viên cơ sở, với hơn 200 lượt người tham dự.

- Đã hoàn thành việc điều tra cung lao động năm 2019, hiên nay điều tra mẫu nhu cầu sử dụng lao động trong doanh nghiệp.

   - Đẩy mạnh việc phối hợp với các công ty Xuất khẩu lao động tổ chức tư vấn lao động tham gia xuất khẩu lao động, đến nay đã có 90 lao động tham gia xuất cảnh đi lao động ở nước ngoài và 92 lao động đang học nghề, bồi dưỡng kiến thức để chuẩn bị xuất cảnh tại các công ty.


*Lĩnh vực chính sách có công: 

Thực hiện Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 72 năm Ngày Thương binh Liệt sỹ, đã tổ chức thăm viếng, tặng quà cho các đối tượng có công cách mạng với 2.237 suất, trị giá 453.800.000 đồng.

* Lĩnh vực Bảo trợ xã hội, giảm nghèo: 
  Xây dựng kế hoạch, tổ chức tập huấn điều tra rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2019, kết quả điều tra sơ bộ, hiện nay có 1.973 hộ nghèo, tỷ lệ 7,56%, 1.985 hộ cận nghèo, tỷ lệ 7,60%. Tổ chức giám sát chi trả chế độ chính sách cho 03 xã Quảng Công, Quảng Thành, Quảng An.

*Công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em: 
 

Đã tổ chức Đêm hội trăng rằm - vui Tết Trung thu cho các em thiếu nhi trên địa bàn huyện, đồng thời trao tặng 400 suất quà, trị giá 20 triệu đồng, tại các xã, thị trấn đã trao 15.750 suất quà, trị giá 157 triệu đồng; phối hợp với Quỹ bảo trợ trẻ em tỉnh và tổ chức Zhishan trao 92 suất học bổng cho các em có hoàn cảnh khó khăn, vươn lên học giỏi trên địa bàn huyện.
6. Công tác bảo vệ môi trường
- Đã chỉ đạo Phòng tài nguyên và Môi trường Phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng tập trung đôn đốc, kiểm tra và xử lý dứt điểm các điểm trung chuyển thu gom, vận chuyển rác thải chưa phù hợp tại các xã, thị trấn và các cơ sở sản xuất (đặc biệt là các doanh nghiệp) gây ô nhiễm môi trường trên địa bàn.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với Trung tâm Văn hóa Thông tin và Thể thao huyện, UBND các xã, thị trấn xây dựng chuyên trang truyền thông về Chiến dịch làm sạch Thế giới năm 2019 nhằm nâng cao nhận thức cộng đồng về tầm quan trọng của công tác bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.

- Chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Cục ô nhiễm Bộ Tài nguyên và Môi trường và các ngành chức năng của Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra bãi tập kết rác tại Quảng Lợi và hướng dẫn các giải pháp để giảm thiểu ô nhiễm môi trường và xả nước thải vào nguồn nước. Tăng cường công tác kiểm tra tình trạng khai thác cát sạn trái phép gây ô nhiễm môi trường trên địa bàn.
- Thực hiện Kế hoạch tổ chức các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh, UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ động phối hợp với các vơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn ra quân làm vệ sinh môi trường, trục vớt bèo, diệt cây mắt mèo, phân loại rác tại nguồn,…trên toàn huyện.
7. Công tác thi đua, khen thưởng và Hoạt động tôn giáo

* Công tác Thi đua-khen thưởng

- Đã thẩm định hồ sơ trình Chủ tịch UBND huyện quyết định khen thưởng đối với 11 cá nhân đã có nhiều thành tích trong thực hiện Đề án “Ngày Chủ nhật xanh”; khen thưởng đối ngoại đối với 02 tập thể và 01 cá nhân đã có nhiều đóng góp trong thực hiện chương trình “Tiếp sức đến trường” năm 2019; khen thưởng đối với 02 tập thể và 10 cá nhân đã có nhiều thành tích trong công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; khen thưởng đối với 10 tập thể và 16 cá nhân đã có nhiều thành tích trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2011 - 2020; khen thưởng đối với 05 tập thể và 07 cá nhân đã có nhiều thành tích trong xây dựng nền quốc phòng toàn dân, giai đoạn 2009 – 2019,...Lập hồ sơ để trình Chủ tịch UBND tỉnh công nhận danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” cho 12 tập thể, công nhận danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” cho 05 cá nhân và tặng bằng khen cho 03 tập thể và 10 cá nhân, tặng Cờ thi đua của UBND tỉnh cho 02 tập thể.
- Chỉ đạo Phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện Kế hoạch tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019-2025.
8. Giáo dục pháp luật
- Chỉ đạo Phòng Tư pháp tổ chức các hội nghị tập huấn nghiệp vụ hòa giải ở cơ sở cho các tổ hòa giải trên địa bàn huyện, với hơn 280 lượt người tham dự; đồng thời phối hợp với Hội liên hiệp phụ nữ huyện tổ chức tuyên truyền cho các hội viên phụ nữ tại các xã Quảng Phú, Quảng An, Quảng Thành, Quảng Thái; phối hợp Hội Luật gia tỉnh tổ chức tuyên truyền các văn bản pháp luật tại các xã: Quảng Phú, Quảng Thọ và Quảng Công.
 - Tiếp tục tuyên truyền phổ biến pháp luật thông qua hoạt động trợ giúp pháp lý cho người nghèo và đối tượng chính sách, đảm bảo nhu cầu trợ giúp pháp lý miễn phí cho nhân người dân, góp phần nâng cao nhận thức pháp luật cho các tầng lớp nhân dân. 

- Chỉ đạo phòng Tư pháp thường xuyên đôn đốc các đơn vị có liên quan thực hiện tốt Luật Hộ tịch và Nghị định 123/2015/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hộ tịch; Thông tư số 15/2015/TT-BTP ngày 16/11/2015 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Hộ tịch và Nghị định số 123/2015/NĐ-CP ngày 15/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hộ tịch; trong quý III/2019 đã thụ lý và giải quyết:
+ Tổng số đăng ký kết hôn có yếu tố nước ngoài: 03 cặp.

+ Đăng ký khai sinh có yếu tố nước ngoài: 01 trường hợp.

+ Thay đổi, cải chính hộ tịch cho người trong nước: 12 trường hợp.

9. Hội Chữ thập đỏ huyện
 - Tổ chức tuyên truyền về giảm thiểu rủi ro thiên tai tại 24 thôn thuộc 03 xã Quảng Thái, Quảng lợi, Quảng Ngạn và đánh giá cuối kỳ dự án phục hồi sinh kế sau bão Damrey do tổ chức ADRA tài trợ; phối hợp với Hội chữ thập đỏ tỉnh tổ chức diễn tập ứng phó diễn tập sơ tán trong ứng phó thiên tai tại xã Quảng Thái.

      
 - Đã tặng 100 suất quà cho các đối tượng chính sách trị giá 20 triệu đồng, phát 200 suất cơm miễn phí cho bệnh nhân là người có công, gia đình chính sách đang điều trị tại Trung tâm y tế huyện nhân kỷ niệm ngày Thương binh liệt sỹ 27/7; tặng 35 suất quà cho nạn nhân và người nghi nhiểm chất da cam nhân ngày nạn nhân da cam 10/8 trị giá 10,5 triệu đồng,...Khảo sát, lập hồ sơ hỗ trợ 20 suất học bổng cho học sinh nghèo tại trường tiểu học số 1 Quảng Lợi và 01 sinh viên nghèo nguyên là học sinh trường Trung học phổ thông Hóa Châu trị giá 16 triệu đồng,...
- Đã tổ chức diễu hành tuyên truyền về hiến máu tình nguyện và tổ chức hiến máu tình nguyện đợt 2 năm 2019, kết quả đã thu được 515 đơn vị máu.
 
II. Tồn tại, khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được công tác văn hóa-xã hội trong quý III/2019 trên địa bàn vẫn còn một số tồn tại, khó khăn, đó là:

1. Một số trường tiểu học, THCS còn thiếu phòng học để tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.

- Công tác kiểm tra, Báo cáo tự đánh giá về kiểm định chất lượng giáo dục, trường đạt chuẩn quốc gia ở các bậc học tiến độ thực hiện chưa đảm bảo kế hoạch đề ra.
2. Công tác thu gom, xử lý rác thải trên địa bàn còn nhiều hạn chế, tình trạng rác tiếp đất không để trên xe đẩy tại các xã diễn ra ngày càng nhiều, vẫn còn tình trạng đốt và vứt rác bừa bãi của 13 cơ sở cụm TTCN Bắc An Gia, đặc biệt cơ sở sản xuất tái chế hạt sợi nhựa là cơ sở đã gây ô nhiễm về khí thải và nước thải. Tình trạng khai thác cát sạn trên sông Bồ vẫn còn nhiều bất cập.

- Tình trạng xe đẩy và thùng rác hư hỏng nhiều, nhưng UBND các xã, thị trấn chưa có giải pháp thu hồi và báo cáo sửa chữa. 


- Lượng rác thải thu gom tại Bãi chôn lấp Quảng Lợi phát sinh nhiều. Đề nghị phòng Kinh tế - Hạ tầng cần phải có phương án xử lý trong mùa mưa bão: bằng cách san ủi, phun hóa chất, rãi vôi khử trùng và phủ bạt đất theo từng ô, nhằm hạn chế hiện tượng gây ô nhiễm môi trường. 
3. Chất lượng hoạt động của Tổ TK&VV chưa thật sự ổn định, môt số Tổ trưởng Tổ Tiết kiệm và vay vốn chưa phát huy hết vai trò của mình trong công tác quản lý nguồn vốn vay. Chưa chủ động trong các chỉ tiêu được giao cho tổ như: nợ đến hạn, lãi tồn đọng, số dư tiền gửi tiết kiệm của tổ… từ đó ít nhiều đã ảnh hưởng đến chất lượng tín dụng trên địa bàn.

- Công tác xử lý nợ đến hạn, nợ quá hạn, lãi tồn đọng đạt hiệu quả chưa cao, Ban giảm nghèo của một số xã chưa quan tâm thích đáng. Công tác thu hồi nợ quá hạn, nhất là nợ quá hạn khó đòi đã được Chính quyền và Ban giảm nghèo triển khai nhưng còn thiếu cương quyết, vì vậy chất lượng tín dụng của Ngân hàng Chính sách xã hội trên địa bàn chưa được cải thiện.
III. Một số nhiệm vụ trọng tâm quý IV/2019
Trên cơ sở nhiệm vụ của từng ngành trong khối, UBND huyện yêu cầu các ngành cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ cụ thể sau:

1. Giáo dục và Đào tạo

- Tiếp tục chỉ đạo các trường mầm non huy động trẻ trên địa bàn đến trường đảm bảo kế hoạch đã được phê duyệt; đồng thời chỉ đạo các trường Tiểu học, THCS thực hiện có hiệu quả việc duy trì số lượng học sinh hiện có của đơn vị. 

- Tập trung công tác ôn tập, phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi; tổ chức kiểm tra cuối học kỳ I đối với Tiểu học và THCS theo kế hoạch. Tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

- Hoàn thành hồ sơ trình Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra, đánh giá ngoài kiểm định chất lượng, đề nghị UBND tỉnh kiểm tra công nhận mới, công nhận lại trường đạt chuẩn quốc gia năm 2019.

- Chỉ đạo các trường đẩy mạnh việc triển khai giải quyết tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.


- Chỉ đạo các trường THPT làm tốt công tác phối hợp với cha mẹ học sinh, các ngành liên quan để có giải pháp tích cực trong việc duy trì, vận động học sinh đến trường, hạn chế tình trạng bỏ học; tăng cường công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu, triển khai kiểm tra học kỳ 1 năm học 2019-2020 theo quy định.

2. Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình
- Tiếp tục chỉ đạo tổ chức triển khai tốt công tác khám chữa bệnh, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh từ tuyến xã đến huyện. Triển khai thực hành phân tuyến kỹ thuật trong khám chữa bệnh, thực hiện tốt quy chế bệnh viện theo quy định của Bộ Y tế.
 - Đôn đốc, kiểm tra các địa phương trong việc thực hiện bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã đến 2020 theo Quyết định số 4667/QĐ-BYT ngày 07/11/2014 của Bộ Y tế; xây dựng kế hoạch tiến hành kiểm tra hoạt động hành nghề y dược, phối hợp tổ chức công tác Khám tuyển nghĩa vụ quân sự.
- Tiếp tục triển khai tốt công tác an toàn tiêm chủng, duy trì tỷ lệ tiêm chủng đạt được; Tiếp tục duy trì hoạt động các đề án, dự án, mô hình, câu lạc bộ không sinh con thứ 3 trở lên; Đôn đốc các đơn vị chưa hoàn thành chỉ tiêu thực hiện các biện pháp tránh thai đảm bảo kế hoạch đề ra.

3. Văn hóa và thông tin 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, cổ động trực quan chào mừng kỷ niệm các ngày lễ của quê hương, đất nước.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về công tác tuyên truyền cổ động trực quan, quảng cáo, rao vặt trên địa bàn huyện.

- Phối hợp các cơ quan, đơn vị tổ chức kiểm tra công nhận mới, phúc tra công nhận lại danh hiệu “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa” năm 2019.

- Tiếp tục khảo sát tiến hành hỗ trợ cơ sở vật chất cho các hộ tham gia kinh doanh dịch vụ homestay tại thôn Ngư Mỹ Thạnh, xã Quảng Lợi. 

- Tiến hành đánh giá, xếp loại chính quyền điện tử cấp xã và chuẩn bị nội dung, tài liệu kiểm chứng phục vụ cho công tác chấm điểm chính quyền điện tử cấp huyện năm 2019.
- Hoàn thiện Đề án lắp đặt hệ thống cảm biến camera trình UBND huyện phê duyệt.

- Tăng cường công tác kiểm tra đối với các hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng, đặc biệt đối với hoạt động, cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử, dich vụ internet, karaoke…

- Phối hợp xây dựng Ấn phẩm Xuân Canh Tý 2020.
4. Công tác tuyên truyền, thể dục thể thao
- Tiếp tục bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương để xây dựng nội dung tuyên truyền góp phần hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế văn hóa ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội năm 2019; xây dựng các chuyên mục, chuyên đề để tuyên truyền phản ánh kịp thời các hoạt động trên địa bàn huyện như hưởng ứng phong trào Ngày Chủ nhật xanh, tuyển quân,...
- Tiếp tục duy trì và phát triển hoạt động của các câu lạc bộ văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; xây dựng kế hoạch tổ chức giải đua ghe truyền thống 22/12, tổ chức giải Cầu lông các câu lạc bộ huyện, tham gia giải bóng đá các câu lạc bộ tỉnh năm 2019,...
5. Lao động - Thương binh và Xã hội
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm lo cho gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng, các đối tượng xã hội; đồng thời tăng cường công tác giám sát việc chi trả chế độ chính sách.
- Thực hiện việc chi trả đúng, đầy đủ chế độ ưu đãi trợ cấp hàng tháng, thanh toán các chế độ ưu đãi đối với người có công, các chính sách trợ giúp cho con liệt sỹ, thương binh, người có công với cách mạng theo đúng quy định.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo nghề tổ chức các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn tại các xã, thị trấn có nhu cầu đào tạo; đẩy mạnh công tác xuất khẩu lao động.

- Đôn đốc, hướng dẫn các xã, thị trấn hoàn thành Kế hoạch điều tra rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2019. Đôn đốc và hướng dẫn các xã, thị trấn triển khai thực hiện Kế hoạch các mô hình giảm nghèo bền vững năm 2019; Thông qua các chương trình phát triển kinh tế xã hội, chương trình giải quyết việc làm, kết hợp nguồn vốn vay giải quyết việc làm cho lao động nghèo..., nhằm giảm nghèo bền vững, góp phần giảm tỷ lệ trên địa bàn huyện. góp phần vào việc đạt chuẩn  xây dựng nông thôn mới.
- Triển khai Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2019 (từ ngày 15/11-15/12/2019).   

    
6. Tài nguyên-Môi trường
- Tiếp tục chỉ đạo các xã, thị trấn tiếp tục hướng dẫn các thôn, tổ dân phố tổ chức phân loại và xử lý rác thải sinh hoạt tại nguồn và tiến hành kiểm tra đánh giá việc thực hiện phân loại rác tại các thôn làm điểm. 

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch, hành động ứng phó với biến đổi khí hậu gắn với bảo vệ môi trường, tăng cường công tác quản lý và sử dụng tài nguyên nước. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về quản lý, bảo vệ và phát triển bền vững nguồn lợi thủy sản trên biển và đầm phá; chủ động, đấu tranh, ngăn chặn đẩy lùi tình trạng đánh bắt mang tính hủy diệt.

- Chỉ đạo Đoàn kiểm tra liên ngành cùng với các xã, thị trấn tiếp tục kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trên lĩnh vực bảo vệ môi trường. Tăng cường công tác kiểm tra tình trạng khai thác cát sạn trái phép.

- Đôn đốc, tuyên truyền, vận động nhân dân tiếp tục ra quân hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh và tổ chức các hoạt động “Hạn chế dùng rác thải nhựa” và “Nói không với túi nylon sử dụng một lần” theo Kế hoạch số 34/KH-UBND của UBND tỉnh.
7. Công tác thi đua, khen thưởng và Hoạt động tôn giáo
- Tiếp tục hướng dẫn các xã, thị trấn bổ sung hồ sơ khen thưởng kháng chiến. Kịp thời thụ lý hồ sơ để trình cấp có thẩm quyền xem xét, khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân đã có thành tích trong các lĩnh vực công tác theo định kỳ hoặc đột xuất. 

- Phối hợp với Huyện đoàn, các cơ quan, đơn vị có liên quan và UBND các xã, thị trấn triển khai kế hoạch công tác Thanh niên năm 2019 trên địa bàn huyện. Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn để triển khai thực hiện Nghị định số 112/2017/NĐ-CP của Chính phủ quy định về chế độ, chính sách đối với thanh niên xung phong cơ sở ở miền Nam tham gia kháng chiến giai đoạn 1965-1975.

 - Xây dựng báo cáo tổng kết việc thực hiện công tác văn thư, lưu trữ năm 2019 và ban hành các văn bản triển khai công tác văn thư, lưu trữ năm 2020.
- Xây dựng chương trình, kế hoạch và chủ động phối hợp với các ban, ngành chức năng liên quan tổ chức gặp gỡ với các chức sắc, Hội đồng giáo xứ, Chi hội thánh Tin lành để thăm hỏi, tạo điều kiện thuận lợi để đồng bào tín đồ theo đạo Công giáo và Tin lành tổ chức lễ Giáng sinh năm 2019. Tiếp tục tăng cường công tác nắm tình hình, chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị và Ban Trị sự Phật giáo huyện để tham mưu kịp thời cho Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện về hướng giải quyết những sai phạm tại Chùa Lai Trung, xã Quảng Vinh, Chùa Bác Vọng Đông, xã Quảng Phú.
8. Giáo dục pháp luật
- Tiếp tục chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tham mưu thực hiện các lĩnh vực, như: Hộ tịch, chứng thực và một số nhiệm vụ chuyên môn khác theo quy định của pháp luật.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng thẩm định văn bản quy phạm pháp luật, đặc biệt là phối hợp với các cơ quan, ban, ngành liên quan trong công tác thẩm định để đảm bảo tính đầy đủ và chính xác của nội dung.

- Tiếp tục phổ biến, giáo dục pháp luật với các hình thức đa dạng, phong phú; phối hợp lồng ghép công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật với các chương trình triển khai của các hội, đoàn, các dự án và các cuộc họp dân ở cụm dân cư để tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đến tận nhân dân.

- Tiếp tục quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức ngành tư pháp nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ thực hiện công vụ.
Trên đây là tình hình và kết quả đạt được trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ của khối Văn hóa-Xã hội trong quý III và một số nhiệm vụ trọng tâm quý IV/2019. UBND huyện yêu cầu các ngành trong khối tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những khó khăn, tồn tại để thực hiện tốt các nhiệm vụ đã đề ra, nhằm góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội trên địa bàn./.
  Nơi nhận:


                                      TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Thường trực HĐND huyện;                                                               KT.CHỦ TỊCH
- CT-PCT.UBND huyện;                                                                    PHÓ CHỦ TỊCH
- Các ngành trong khối VX;                                                                    

- Lãnh đạo VP + CVVX;

- Lưu: VT.

           Nguyễn Tuấn Anh
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