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   Số:     38 /BC-UBND                         
 Quảng Điền, ngày    01  tháng 3  năm 2019
BÁO CÁO
Về tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 02
và chương trình công tác của UBND huyện tháng 3/2019

Qua soát xét tình hình, UBND huyện thống nhất đánh giá tình hình thực hiện, kết quả hiện nhiệm vụ tháng 02/2019 và đề ra chương trình công tác tháng 3/2019 như sau:
I. TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Nông nghiệp và PTNT
Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông Xuân, đẩy nhanh tiến độ gieo trồng, đến nay toàn huyện gieo trồng được 1.104,9 ha màu và cây công nghiệp ngắn ngày, đạt 84,67% kế hoạch. Đồng thời, tập trung công tác chăm sóc, tỉa dặm cho cây lúa, hiện nay, cây lúa đang sinh trưởng và phát triển tốt. Đã chỉ đạo phòng Nông nghiệp và PTNT, Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện, các HTX nông nghiệp thường xuyên phối hợp điều tra, dự tính, dự báo tình hình sâu bệnh và có biện pháp phòng trừ kịp thời. Hiện nay, một số đối tượng gây hại như sau: Sâu cuốn lá nhỏ mật độ rải rác; bệnh đạo ôn gây nhiễm 100 ha, tỷ lệ bệnh thấp; ốc bươu vàng diện tích nhiễm 70 ha, mật độ 1-3 con/m2; chuột diện tích gây hại 95 ha, trong đó 87 ha tỷ lệ 10-15%, 8 ha tỷ lệ 20-25%.


Tập trung chỉ đạo tăng cường công tác theo dõi, phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm, đặc biệt là bệnh Lở mồm long móng và Dịch tả lợn Châu Phi. Về bệnh LMLM, ngày 02/02/2019, qua kiểm tra, xác minh đã phát hiện 13 con lợn (trong đó 04 lợn nái, 05 lợn thịt và 04 lợn con theo mẹ) trong tổng đàn 37 con lợn 03 hộ tại thôn Bao La - Đức Nhuận và thôn Xuân Tùy, xã Quảng Phú bị bệnh với các triệu chứng của bệnh LMLM. UBND huyện đã khẩn trương triển khai các biện pháp cách ly, theo dõi đàn lợn ốm và tổ chức rà soát tiêm phòng cho đàn trâu bò, lợn nái và tiêu độc trên địa bàn 02 thôn nói trên. Đến nay, tình hình dịch bệnh đã ổn định, chưa phát hiện thêm ổ dịch mới trên địa bàn.

Chỉ đạo các địa phương tổ chức hội nghị tổng kết nuôi trồng năm 2018 và triển khai kế hoạch năm 2019. Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các hộ nuôi trồng thủy sản tiến hành tu sửa, cải tạo, xử lý ao hồ chuẩn bị xuống vụ đảm bảo đúng quy trình kỹ thuật và khung lịch thời vụ; tranh thủ thời tiết thuận lợi, chỉ đạo ương giống các loại theo khung lịch thời vụ.
2. Triển khai chương trình xây dựng nông thôn mới 

- Tiếp tục chỉ đạo các địa phương đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động và huy động các nguồn lực để đầu tư thực hiện các tiêu chí, nội dung theo kế hoạch đã đề ra; đồng thời, đôn đốc các địa phương phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp đẩy nhanh tiến độ triển khai các mô hình phát triển sản xuất năm 2018. Đồng thời, đã rà soát, đăng ký danh mục các mô hình phát triển sản xuất thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019.


- Đã chỉ đạo Văn phòng Điều phối Chương trình nông thôn mới huyện phối hợp với các ngành liên quan, UBND các xã tổ chức rà soát kết quả thực hiện các tiêu chí của các xã trên địa bàn huyện, cụ thể như sau: có 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới (Quảng Phú, Quảng Công ); 03 xã đạt 19 tiêu chí (Quảng Phước, Quảng Thọ, Quảng Vinh), đang trình UBND tỉnh công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới; 02 xã đạt 17 tiêu chí (Quảng Thành, Quảng Lợi), 02 xã đạt 16 tiêu chí (Quảng An, Quảng Thái); 01 xã đạt 15 tiêu chí (Quảng Ngạn). Đồng thời, tổ chức Họp ban chỉ đạo để triển khai kế hoạch xây dựng nông thôn mới năm 2019.

- Đã chỉ đạo UBND các xã: Quảng Phú, Quảng Thọ (đã được UBND tỉnh chọn xây dựng xã nông thôn mới nâng cao tại Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 16/01/2019) và 03 xã: Quảng Vinh, Quảng Công, Quảng Phước tiến hành rà soát, đánh giá lại các tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao theo Quyết định số 741/QĐ-UBND ngày 06/4/2018 của UBND tỉnh; trên cơ sở đó, tiến hành xây dựng kế hoạch chi tiết, cụ thể để tổ chức triển khai thực hiện xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2019-2020 và những năm tiếp theo; trong đó, phải phân rõ mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp, nguồn lực thực hiện đối với từng tiêu chí.


- Đã tập trung chỉ đạo phòng Nông nghiệp và PTNT hướng dẫn 08 thôn: Hà Cảng (Quảng Phú); La Vân Hạ, Phước Yên (Quảng Thọ); Tân Thành (Quảng Công); Khuông Phò (Quảng Phước); Đồng Bào (Quảng Vinh); Thành Trung (Quảng Thành); Đông Xuyên (Quảng An) triển khai xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu; trong đó, phải xây dựng kế hoạch chi tiết, cụ thể về nhiệm vụ, giải pháp, nguồn lực đối với từng tiêu chí theo hướng dẫn tại Quyết định số 1.572/QĐ-UBND ngày 17/7/2018 của UBND tỉnh để phấn đấu trở thành thôn nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2019-2020.

- Đã tổ chức kiểm tra, theo dõi, hướng dẫn các hộ thực hiện mô hình vườn mẫu tại 02 xã: Quảng Phú, Quảng Thọ theo các nội dung quy định tại Quyết định số 1.799/QĐ-UBND ngày 14/8/2018 của UBND tỉnh về việc Ban hành Bộ tiêu chí xây dựng vườn mẫu trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2018 - 2020; đồng thời, tiếp tục rà soát để nhân rộng mô hình vườn mẫu trên địa bàn các xã còn lại. 

- Đã tổ chức họp thông qua Kế hoạch lập quy hoạch xây dựng vùng huyện; hiện nay, đơn vị tư vấn đang tổ chức lập nhiệm vụ quy hoạch xây dựng vùng huyện Quảng Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 để có cơ sở lấy ý kiến của các Sở, ban ngành cấp tỉnh liên quan, trình Sở Xây dựng thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt.

3. Tiểu thủ công nghiệp - dịch vụ

- Tiếp tục phối hợp, hướng dẫn, đôn đốc các nhà đầu tư hoàn thiện các thủ tục để triển khai thực hiện các dự án đã đăng ký đầu tư trên địa bàn. Hiện nay, đã chỉ đạo phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp phòng Tài chính - Kế hoạch xây dựng phương án tổ chức đấu giá cho thuê theo quy định đối với nhà 5 gian thuộc khu dịch vụ Cồn Tộc. Đến nay, Công ty TNHH TP Thiên Phú đã trúng thầu và đã xây dựng nhà hàng Bảo Thanh, đưa vào hoạt động.
- Đã phê duyệt Phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ đối với 02 chợ: chợ Trung tâm thương mại Quảng Điền (thị trấn Sịa) và chợ Quảng An (xã Quảng An); tổ chức công bố Phương án chuyển đổi của các chợ để các tổ chức, cá nhân biết, đăng ký tham gia tiếp nhận quản lý chợ. Tuy nhiên, đến nay chưa có tổ chức, cá nhân tham gia tiếp nhận quản lý chợ. Qua rà soát, UBND huyện đã xây dựng kế hoạch chuyển đổi mô hình quản lý chợ trong năm 2019 đối với chợ Quảng Thái, năm 2020 chợ Quảng Phú.


- Đã thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành về kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 trên địa bàn huyện nhằm kiểm tra các hoạt động sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ, hàng không bảo đảm chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện trước, trong và sau Tết Nguyên đán; phát hiện và tham mưu xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; đồng thời, hướng dẫn các tổ chức, cá nhân tham gia các hoạt động sản xuất, kinh doanh phải thực hiện đầy đủ, nghiêm túc các quy định của Nhà nước về đăng ký kinh doanh, chất lượng hàng hoá và vệ sinh an toàn thực phẩm.

4. Tài nguyên - Môi trường


- Hiện nay, Hội đồng thẩm định quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất tỉnh đã tổ chức thẩm định Dự án điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020; đang đề nghị HĐND huyện thông qua điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020. 
- Đã chỉ đạo phòng Tài nguyên - Môi trường phối hợp với các ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn hoàn thành Báo cáo kết quả thống kê đất đai năm 2018 huyện Quảng Điền.

- Chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện phối hợp với các ngành, các địa phương đẩy mạnh công tác quy hoạch, phân lô và hoàn thiện các thủ tục để tổ chức bán đấu giá quyền sử dụng đất và quyền thuê đất theo kế hoạch đã đề ra. Đến nay, đã tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất 97 lô đất, với kinh phí 20.565,3 triệu đồng, cụ thể như sau: thị trấn Sịa (19 lô, 6.152,4 triệu đồng), Quảng Phú (05 lô, 523,6 triệu đồng), Quảng An (07 lô, 907,9 triệu đồng), Quảng Phước (25 lô, 5.271,6 triệu đồng), Quảng Thái (07 lô, 874,74 triệu đồng), Quảng Vinh (10 lô, 1.203,39 triệu đồng), Quảng Lợi (03 lô, 1.130,7 triệu đồng), Quảng Thành (09 lô, 1.622,97 triệu đồng), Quảng Thọ ( 12 lô, 2.878 triệu đồng ).
- Đã chỉ đạo phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức đấu đấu thầu 03 gói thầu dịch vụ công ích, gồm: Gói duy trì, chăm sóc cây xanh tại trung tâm huyện; gói vận chuyển và thu gom, xử lý rác thải và gói vận hành, duy tu, bảo dưỡng hệ thống điện chiếu sáng trên địa bàn nhằm chuyển đổi mô hình quản lý theo đúng quy định của pháp luật.

Hiện nay, UBND huyện đã chỉ đạo UBND các xã, thị trấn phối hợp Công ty TNHH MTV XD&TM Nhật Đăng Phát thực hiện thu phí theo giá dịch vụ thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải sinh hoạt theo quy định tại Quyết định số 94/QĐ-UBND ngày 15/11/2017 của UBND tỉnh và tuyên truyền, vận động người dân tập kết rác theo đúng thời gian quy định với tần suất mà doanh nghiệp thực hiện thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải trên địa bàn huyện (02 lần/tuần).


5. Xây dựng cơ bản 

Tập trung chỉ đạo, đôn đốc đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản chuyển tiếp năm 2018 và chỉ đạo, đôn đốc các chủ đầu tư hoàn tất các thủ tục, hồ sơ để triển khai thi công các công trình trong kế hoạch năm 2019 đã được thông báo vốn. 

* Nguồn vốn đầu tư công - ngân sách tỉnh 2019: 

- 05 công trình chuyển tiếp, với tổng mức đầu tư 120,474 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến ngày 31/12/2018: 51,557 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 20,9 tỷ đồng.

+ Nâng cấp đê kết hợp giao thông đê Nho Lâm - Nghĩa Lộ đoạn qua xã Quảng Phú, xã Quảng Thọ: Tổng mức đầu tư 36,342 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 9,040 tỷ đồng; thi công ước đạt 70% khối lượng công trình; kế hoạch vốn năm 2019: 5,0 tỷ đồng. 

+ Đường tránh lũ huyện Quảng Điền: Tổng mức đầu tư 44,432 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 34,497 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 7,0 tỷ đồng; trong đó, đã mở thầu hạng mục điện chiếu sáng dọc theo tuyến đường trong tháng 01/2019; hiện đang đánh giá hồ sơ dự thầu theo quy định.

+ Nâng cấp, mở rộng đường Nguyễn Chí Thanh (đoạn từ cầu Niêm Phò đến thị trấn Sịa), huyện Quảng Điền: Tổng mức đầu tư 29,997 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 5,020 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 5,5 tỷ đồng. Thi công cơ bản xong phần nền và công trình trên tuyến.

+ Trường THCS Ngô Thế Lân: Tổng mức đầu tư 4,214 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 1,5 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 1,5 tỷ đồng. Đã thi công cơ bản hoàn thành.

+ Trường THCS Nguyễn Hữu Dật: Tổng mức đầu tư 5,489 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 1,5 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 1,9 tỷ đồng. Đã thi công cơ bản hoàn thành.

- 05 công trình khởi công mới, với tổng mức đầu tư 31,390 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 360 triệu đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 10,0 tỷ đồng.

+ Kè chống sạt lở bờ sông Bồ đoạn qua thôn Hạ Lang, xã Quảng Phú: Tổng mức đầu tư 8,0 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 0,33 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 2,5 tỷ đồng.

+ Kè chống sạt lở bờ sông Bồ đoạn qua thôn La Vân Thượng, xã Quảng Thọ: Tổng mức đầu tư 13,0 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 3,5 tỷ đồng.

+ Trường mầm non Hoạ Mi 2, xã Quảng Vinh: Tổng mức đầu tư 2,921 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 10 triệu đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 1,0 tỷ đồng.

+ Trường mầm non Quảng Thọ: Tổng mức đầu tư 3,769 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 10 triệu đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 1,5 tỷ đồng.

+ Trường TH số 1 Quảng Vinh: Tổng mức đầu tư 3,7 tỷ đồng; vốn đã bố trí đến 31/12/2018: 1,0 triệu đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 1,5 tỷ đồng.

UBND tỉnh đã phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu; trong đó: Tổ chức đấu thầu qua mạng các gói thầu xây lắp: Trường mầm non Hoạ Mi 2, xã Quảng Vinh; Trường mầm non Quảng Thọ. Dự kiến mở thầu các gói thầu xây lắp vào tháng 3 năm 2019.

* Nguồn ngân sách dự phòng Trung ương năm 2018: Khởi công mới 02 công trình, với tổng mức đầu tư 79,0 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 54,0 tỷ đồng.

+ Khu lưu niệm nhà thơ Tố Hữu: Tổng mức đầu tư 24,0 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 24,0 tỷ đồng. Đã nộp hồ sơ thẩm định tại Trung tâm hành chính công của Tỉnh; Sở Xây dựng đang tổ chức thẩm định.

+ Hạ tầng khu tái định cư vùng sạt lở ven biển xã Quảng Công, huyện Quảng Điền: Tổng mức đầu tư 55,0 tỷ đồng; kế hoạch vốn năm 2019: 30,0 tỷ đồng. Đã thông qua UBND huyện phương án điều chỉnh chủ trương đầu tư và dự án đầu tư.

* Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững 2019: UBND huyện đã phê duyệt Báo cáo kinh tế - kỹ thuật; đã đăng ký kế hoạch vốn đầu tư năm 2019, dự kiến vốn thông báo vào tháng 3 năm 2019. Kế hoạch vốn dự kiến như sau:
- Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới 

+ Công trình chuyển tiếp 2018 - 2019: 460 triệu đồng/07 công trình (Ngân sách Trung ương 180 triệu đồng; ngân sách xã, huyện hỗ trợ và các nguồn huy động hợp pháp khác: 280 triệu đồng).

+ Công trình khởi công mới: 25,242 tỷ đồng/19 công trình (Ngân sách Trung ương 21,540 tỷ đồng; ngân sách xã, huyện hỗ trợ và các nguồn huy động hợp pháp khác: 3,702 tỷ đồng).

- Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững

+ Công trình chuyển tiếp 2018 - 2019: 1.247 triệu đồng/04 công trình (Ngân sách Trưng ương 830 triệu đồng; ngân sách xã, huyện hỗ trợ và các nguồn huy động hợp pháp khác: 417 triệu đồng).

+ Công trình khởi công mới: 6,758 tỷ đồng/08 công trình (Ngân sách Trưng ương 5,650 tỷ đồng; ngân sách xã, huyện hỗ trợ và các nguồn huy động hợp pháp khác: 1,108 tỷ đồng).

6. Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng 

Chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện phối hợp với các chủ đầu tư và các địa phương có liên quan đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng phục vụ thi công các công trình xây dựng cơ bản. Nhìn chung, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng trong thời gian qua được triển khai thực hiện khá tốt, đảm bảo tiến độ phục vụ thi công các công trình trên địa bàn. Hiện nay, mỏ khoáng sản Titan - Zicon đã phê duyệt phương án đền bù giải phóng mặt bằng thuộc xã Quảng Công và đã chi trả tiền đền bù, diện tích thuộc xã Quảng Ngạn đã phê duyệt phương án và chi trả tiền đền bù cho 03 tổ chức; đường tỉnh lộ 4 đoạn qua trung tâm xã Quảng Thành đã phê duyệt phương án (còn 01 hộ chưa thống nhất với phương án); Công viên văn hóa và nhà lưu niệm Tố Hữu, hệ thống thoát nước đường tỉnh lộ 4, nghĩa trang liệt sỹ huyện, đường Nguyễn Chí Thanh đã chi trả tiền cho các hộ có liên quan.

7. Tài chính
Tập trung chỉ đạo triển khai nhiệm vụ thu ngân sách năm 2019 đã được HĐND huyện quyết nghị. Đến nay, tổng thu ngân sách (thu nội địa) 15.183 triệu đồng, đạt 15,99% kế hoạch HĐND huyện giao; trong đó, thu ngoài quốc doanh 2.365 triệu đồng, đạt 12%; thu tiền sử dụng đất 9.570 triệu đồng, đạt 17%; thu lệ phí trước bạ 1.504 triệu đồng, đạt 22% kế hoạch. 
8.Văn hoá - xã hội

- Tăng cường chỉ đạo công tác triển khai chương trình học kỳ II năm học 2018-2019 chỉ đạo các đơn vị quan tâm đến công tác huy động và có kế hoạch duy trì số lượng học sinh đến trường sau Tết nhằm hạn chế tối đa học sinh bỏ học; cụ thể số liệu học sinh (tính đến 22/02/2019): Mầm non 4.777 trẻ/186 nhóm, lớp; trong đó nhà trẻ 1.233/54 nhóm; mẫu giáo 3.544/132 lớp; Riêng trẻ 5 tuổi 1.235/44 lớp (03 trẻ khuyết tật nặng không ra lớp); Tiểu học: duy trì 5.810 học sinh/220 lớp; Trung học cơ sở: duy trì 4.737/4.750 học sinh/143 lớp (giảm 13 học sinh: chuyển đến 02, huy động thêm 01, chuyển đi 04, học nghề 12). THPT huy động và duy trì 2.669/2.701 học sinh/74 lớp; giảm 32 học sinh so với đầu năm học (Nguyễn Chí Thanh 14; Hóa Châu 09 và Tố Hữu 09 học sinh).
- Đã chỉ đạo các cơ sở y tế xây dựng kế hoạch phục vụ nhân dân trong dịp Tết. Trung tâm Y tế huyện đã chuẩn bị đủ cơ số thuốc tại Trung tâm và các Trạm Y tế, đồng thời bố trí lực lượng đồng bộ để trực sẵn sàng phục vụ bệnh nhân đảm bảo phục vụ kịp thời nhu cầu khám, chữa bệnh của nhân dân, đặc biệt là trực cấp cứu khi có trường hợp khẩn cấp xảy ra. Thường xuyên kiểm tra chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở kinh doanh hàng hoá dịp Tết và tiến hành xử lý kịp thời những sai phạm, hướng dẫn toàn dân đảm bảo vệ sinh thực phẩm và chủ động phương án phòng, chống dịch bệnh. Thực hiện tốt các quy chế khám chữa bệnh ở các khoa phòng của Trung tâm Y tế, Trạm Y tế.
 Phát động toàn ngành Y tế phát huy tinh thần trách nhiệm “Lương y như từ mẫu” và tổ chức tốt các hoạt động thiết thực kỷ niệm ngày Thầy thuốc Việt Nam 27/02.
- Tăng cường công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương; chỉ đạo phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa – Thông tin và Thể thao hướng dẫn các đơn vị tổ chức tuyên truyền, triển khai các hoạt động văn hoá - văn nghệ theo Kế hoạch của UBND huyện: Chương trình văn nghệ Mừng Đảng mừng Xuân (tối 29 âm lịch), Hội thi chim Chào Mào (vào mồng 04 Tết), bài Chòi (từ mồng 01 đến 03 Tết), giải cờ Tướng (vào mồng 04 Tết), hội Vật làng Thủ Lễ (vào mồng 06 tết),...; tại các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động như: xã Quảng Thọ tổ chức Hội thi Đu tiên, xã Quảng Ngạn tổ chức Chợ phiên đầu năm và các đơn vị tổ chức chương trình văn nghệ, các hoạt động vui Xuân cho bà con nhân dân.

 - Tiếp tục giám sát công tác chi trả chế độ, chính sách cho các đối tượng tại các địa phương; chỉ đạo phòng Lao động - Thương binh và Xã hội tiến hành kiểm tra, rà soát đảm bảo các mục tiêu an sinh xã hội, chi trả trợ cấp hàng tháng, một lần cho các gia đình chính sách, người có công, hộ neo đơn, người nghèo...; rà soát, tổng hợp danh sách, triển khai kế hoạch tặng quà, thăm hỏi các đối tượng chính sách, bảo trợ xã hội, hộ nghèo trong dịp Tết Nguyên đán 2019; xây dựng và triển khai kế hoạch Xuất khẩu lao động năm 2019.
9. Quốc phòng - an ninh, nội chính

- Tập trung chỉ đạo các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng chống tội phạm; tăng cường công tác trực sẵn sàng chiến đấu 24/24 tại trụ sở cơ quan, đơn vị nhằm bảo vệ ổn định địa bàn, đặc biệt chỉ đạo lực lượng Công an, Quân sự tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát và duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu trong kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 nên tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ ổn định không có vấn đề đột biến xảy ra. Tuy nhiên, vào ngày 12/02/2019, xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông tại thị trấn Sịa, làm 01 người bị thương.

- Tổ chức lễ giao nhận quân năm 2019 và tổng kết công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2019. Kết quả, đã giao 116 chỉ tiêu, trong đó, công an 09 chỉ tiêu, quân sự 107 chỉ tiêu cho 05 đơn vị nhân quân là Sư đoàn 324 Quân khu 4 (66 thanh niên), Tổng cục Kỹ thuật (16 thanh niên), Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh (7 thanh niên), Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh (18 thanh niên) và Công an tỉnh (9 thanh niên).

- Ban hành Kế hoạch Kiểm tra công vụ, kỷ luật kỷ cương hành chính năm 2019; quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính năm 2019. Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành Quy định về quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công nghiệp trên địa bàn tỉnh; nghiêm chỉnh chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính theo quy định nhằm nâng cao chất lượng công tác ngay sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.
- Đã chỉ đạo Phòng Nội vụ phối hợp với các cơ quan chức năng nắm tình hình hoạt động các tổ chức tôn giáo, các chức sắc, tín đồ các tôn giáo tại địa phương trong dịp Tết Nguyên đán năm 2019. Tổ chức tiếp công dân định kỳ tại xã Quảng Thái.
- Tiếp tục theo dõi, chỉ đạo hoạt động của Trung tâm Hành chính công huyện; Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả các xã, thị trấn. Trong tháng 02/2019, Trung tâm Hành chính công huyện tiếp nhận 326 hồ sơ các lĩnh vực, kết quả: đã giải quyết 307 hồ sơ; trong đó 304 hồ sơ trước và đúng hẹn; 03 hồ sơ trễ hẹn (chiếm tỷ lệ 1%); 19 hồ sơ đang giải quyết. Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả các xã, thị trấn tiếp nhận 1.466 hồ sơ, kết quả: đã giải quyết 1.315 hồ sơ; trong đó 1.311 hồ sơ trước và đúng hẹn; 4 hồ sơ trễ hẹn (chiếm tỷ lệ 0,3%); 91 hồ sơ đang giải quyết.
II. NHIỆM VỤ THÁNG 3/2019
1. Chỉ đạo các địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch và tập trung chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, các chương trình trọng điểm năm 2019 đã được HĐND huyện, xã, thị trấn quyết nghị.
2. Tiếp tục tập trung chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh cho cây trồng vụ Đông Xuân 2018 - 2019; đôn đốc hoàn thành gieo trồng màu và cây công nghiệp ngắn ngày. Tích cực đẩy mạnh triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp năm 2019.

3. Tập trung theo dõi, chỉ đạo tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm đặc biệt là bệnh Lở mồm long móng và xâm nhiễm của Dịch tả lợn Châu Phi. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ tiêm phòng vụ Xuân năm 2019; chuẩn bị kế hoạch tiêm phòng dại chó.

4. Chỉ đạo, hướng dẫn bà con đẩy nhanh tiến độ tu sửa, cải tạo, xử lý ao hồ, tổ chức ương giống và thả nuôi đảm bảo đúng quy trình kỹ thuật và khung lịch thời vụ đã hướng dẫn. Đôn đốc hoàn thành việc lập quy hoạch nuôi cá lồng, bè trên sông.

5. Chỉ đạo các địa phương tập trung xây dựng kế hoạch và phát động phong trào thi đua xây dựng nông thôn mới ngay từ đầu năm; đặc biệt chỉ đạo rà soát lại 19 tiêu chí đối với 03 xã Quảng Lợi, Quảng An, Quảng Thành và xây dựng kế hoạch cụ thể đối với các tiêu chí chưa đạt để phấn đấu về đích trong năm 2019. Kiểm tra, đôn đốc các hộ thực hiện dự án cải tạo vườn mẫu thuộc 02 xã: Quảng Thọ và Quảng Phú; xây dựng và triển khai kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới nâng cao đối với 05 xã và khu dân cư kiểu mẫu đối với 08 thôn đã đăng ký. 

6. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai; giải quyết dứt điểm các trường hợp vướng mắc về đất đai. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch bán đấu giá quyền sử dụng đất năm 2019 nhằm giải quyết nhu cầu đất ở, đất thương mại, dịch vụ và tăng thu tiền sử dụng đất, đáp ứng nhiệm vụ chi đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn. Hoàn thành việc lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất của huyện đến năm 2020.
Tăng cường công tác quản lý việc khai thác cát, sỏi lòng sông và vùng cát nội đồng; quyết liệt triển khai việc kiểm tra, xử lý khai thác thủy sản mang tính chất hủy diệt, nhất là vùng đầm phá Tam Giang. Đồng thời triển khai kế hoạch phân loại rác thải sinh hoạt tại nguồn và hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh.
7. Chỉ đạo đẩy mạnh phát triển tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ trên địa bàn, trong đó chỉ đạo phòng Kinh tế - Hạ tầng phối hợp với các ngành liên quan và các địa phương triển khai các đề án khuyến công và các hoạt động khoa học-công nghệ năm 2019; chỉ đạo các ngành, các địa phương liên quan tiếp tục phối hợp với các nhà đầu tư để tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc nhằm sớm triển khai các dự án đã đăng ký trên địa bàn. 

8. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản chuyển tiếp và hoàn tất các thủ tục để khởi công các công trình trong kế hoạch năm 2019. Thực hiện tốt công tác đền bù, giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình, dự án theo kế hoạch.
9. Chỉ đạo các ngành, các địa phương tập trung thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách năm 2019 ngay từ đầu năm theo tinh thần Nghị quyết của HĐND huyện, xã, thị trấn đã quyết nghị. Thực hiện nghiêm túc việc quyết toán ngân sách của các đơn vị dự toàn và các xã, thị trấn theo quy định. Đồng thời triển khai thực hiện đề án chống thất thu thuế theo chỉ đạo của tỉnh.
Chỉ đạo các xã, thị trấn phối hợp với đơn vị kiểm toán lập hồ sơ thanh quyết toán các công trình đã hoàn thành theo đúng quy định. 
10. Tập trung nâng cao chất lượng dạy và học trong học kỳ II; chỉ đạo các trường học thực hiện việc duy trì số lượng học sinh, quan tâm phối hợp với phụ huynh đẩy mạnh công tác vận động để hạn chế tối đa học sinh bỏ học; phát động phong trào học tốt, giờ học tốt, tuần học tốt, tháng học tốt. Triển khai kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2019
11. Thực hiện tốt các chương trình y tế cộng đồng chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân. Triển khai thực hành phân tuyến kỹ thuật trong khám chữa bệnh, thực hiện tốt quy chế bệnh viện theo quy định của Bộ Y tế.

12. Tập trung công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương, tăng cường tuyên truyền về công tác phòng chống dịch bệnh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3); triển khai thực hiện các mô hình trong hoạt động văn hóa; phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức họp bàn các giải pháp nâng cao công tác quản lý nhà nước về hoạt động dịch vụ internet, trò chơi điện tử công cộng; tăng cường chỉ đạo, quản lý chặt chẽ và kiểm tra, xử lý nghiêm đối với các hành vi vi phạm trong lĩnh vực văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa gây tiếng ồn, làm mất an ninh trật tự theo quy định pháp luật. Chỉ đạo trong công tác triển khai việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện.

13. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc chi trả, chế độ chính sách xã hội trên địa bàn; đẩy mạnh triển khai nhiệm vụ xuất khẩu lao động năm 2019; xây triển khai kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn.
14. Tiếp tục xây dựng, củng cố thế trận quốc phòng an ninh và giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. ây dựng và triển khai triển khai kế hoạch huấn luyện chính trị, quân sự cho lực lượng dân quân, tự vệ, dự bị động viên năm 2019.
15. Chỉ đạo Thanh tra huyện tiếp tục thanh tra việc quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách; thu và sử dụng các khoản đóng góp trong trường học tại Trường Tiểu học số 2 Quảng Vinh.

16. Chỉ đạo Phòng Tư pháp tham mưu UBND huyện tổ chức các Hội nghị để tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật có hiệu lực trong năm 2019 và các văn bản khác liên quan mật thiết đến đời sống của nhân dân.
17. Tiếp tục triển khai Đề án tinh giản biên chế theo tinh thần Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ, đồng thời kiện toàn, sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, đơn vị theo Đề án tinh giản biên chế. Chỉ đạo tổ chức kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn.
Chỉ đạo rà soát và phân cấp quản lý các công trình văn hóa, các công trình công cộng; củng cố, kiện toàn và xây dựng các kế hoạch, chương trình hoạt động của các Ban chỉ đạo, Hội đồng giúp việc cho UBND huyện.
18. Tiếp tục chỉ đạo Phòng Nội vụ phối hợp với các cơ quan chức năng để nắm tình hình hoạt động các tổ chức tôn giáo, các chức sắc, tín đồ các tôn giáo tại địa phương, đặc biệt là công tác quản lý xây dựng; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng cường công tác quản lý chức sắc, chức việc, trong đó có việc thuyên chuyển, bổ nhiệm trú trì.
19. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện kế hoạch cải cách hành chính năm 2019; chỉ đạo đẩy mạnh hoạt động của Trung tâm hành chính công huyện và Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả các xã, thị trấn nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu giải quyết thủ tục hành chính của công dân, tổ chức.
Tổ chức triển khai dịch vụ công trực tuyến giao dịch thủ tục hành chính đối với các cơ quan, đơn vị tại Kho bạc Nhà nước huyện.

Căn cứ vào chương trình công tác tháng 3/2019 của UBND huyện,  yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành cấp huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn theo chức năng, tình hình thực tế của đơn vị, địa phương để xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện.


Đề nghị Mặt trận và các đoàn thể cấp huyện cùng phối hợp để thực hiện hoàn thành chương trình công tác tháng 3/2019 đã đề ra./.

   Nơi nhận:





         TM. ỦY BAN NHÂN DÂN               
- UBND tỉnh TT.Huế;
                                                                      CHỦ TỊCH

- Thường vụ Huyện ủy;



          

- CT-PCT.HĐND và UBND huyện;
- Mặt trận và các đoàn thể cấp huyện;                                                (Đã ký)
- Các cơ quan, đơn vị cấp huyện;




    

- TT. HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lãnh đạo VP+CV;
                                                                                                            
- Lưu VT. 

                                        Nguyễn Đình Đức 
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