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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện các nhiệm vụ văn hóa –xã hội quý I,

Chương trình công tác quý II/2019

I. Tình hình và kết quả đạt được quý I/2019 
1. Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo 
Công tác huy động và duy trì số lượng học sinh đảm bảo; số học sinh bỏ học sau Tết nguyên đán không nhiều, trong đó khối THPT giảm 26 học sinh so với cuối học kỳ I ( THPT Nguyễn Chí Thanh giảm 10, Tố Hữu giảm 14, Hóa Châu giảm 02; nguyên nhân do học sinh học yếu, theo học nghề).
- Chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai các hoạt động, tổ chức các hội thi và tham gia các hội thi, giao lưu như: thi học sinh giỏi cấp THCS, giao lưu Olympic các môn học cho học sinh tiểu học; đánh giá thẩm định công nhận trường đạt phong trào Rèn chữ - Giữ vở và Viết chữ đẹp học sinh; thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp huyện, tham gia giải cờ vua, cờ tướng giáo viên, phụ huynh và học sinh bậc tiểu học tại tỉnh; Thi điền kinh học sinh THCS cấp tỉnh.
- Chỉ đạo các trường THPT triển khai nhiệm vụ học kỳ 2 năm học 2018-2019 đảm bảo theo kế hoạch, tổ chức ôn tập, phụ đạo học sinh yếu, kém chuẩn bị cho kỳ thi học kỳ 2 năm học 2018-2019; đồng thời quan tâm đến các hoạt động giáo dục cho học sinh kỹ năng sống, kỹ năng giao tiếp, ứng xử,…lồng ghép các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh.
- Chỉ đạo Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên tăng cường công tác tuyên truyền, huy động học sinh tham gia các lớp bổ túc, xóa mù chữ, hướng nghiệp.
2. Công tác Y tế-Dân số-KHHGĐ
2.1. Y tế
- Tăng cường công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân; phối hợp, chỉ đạo công tác tuyên truyền vệ sinh phòng bệnh, thực hiện thường xuyên công tác tổng vệ sinh làm sạch môi trường, thau vét bọ gậy, ăn chín uống sôi, giữ gìn vệ sinh cá nhân,...; chỉ đạo phòng Y tế phối hợp với Trung tâm y tế chấn chỉnh hoạt động tại các Trạm y tế, luân chuyển bác sỹ về các Trạm y tế để phục vụ tốt cho công tác khám chữa bệnh ban đầu tại Trạm y tế Quảng Thọ, Quảng Thái, Quảng Lợi. 

- Chỉ đạo phòng Y tế phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra, nhắc nhở các cơ sở bán hàng rong trước và trong cổng trường; qua quá trình kiểm tra các cá nhân đều chưa có giấy xác nhận kiến thức an toàn thực phẩm; nhiều hàng hoá hết hạn, không rỏ nguồn gốc xuất xứ, có ghi hạn sử dụng nhưng lại không có ngày sản xuất…đoàn đã tiến hàng tiêu huỷ một số hàng hoá: 33 chai nước ngọt hết hạn, 24 gói kẹo zaizai không rỏ nguồn gốc; 44 cái kẹo bubblegum không rỏ nguồn gốc và nhiều hàng hoá khác…

2.2. Công tác Dân số-KHHGĐ
Chỉ đạo Trung tâm y tế phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức lễ phát động chiến dịch và đợt tăng cường truyền thông Dân số lồng ghép dịch vụ CSSKSS/KHHGĐ điểm của tỉnh tại xã Quảng Vinh; 
Đẩy mạnh công tác truyền thông dân số-KHHGĐ. Tuy nhiên, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên (đến tháng 4/2019): 18,51%, tăng 3,07% (so với cuối năm 2018 là 15,44%); một số đơn vị có tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên cao như: Quảng Công (36,36%), Quảng Thái (33,33%), Quảng Phước (31,81%) và Quảng An (20,93%). 
3. Văn hoá và Thông tin
- Tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương; tuyên truyền cổ động trực quan với nhiều hình thức phong phú nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước như: kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2019), mừng Xuân Kỷ Hợi 2019; kỷ niệm Ngày quốc tế Hạnh phúc (20/3); kỷ niệm 44 năm Ngày giải phóng quê hương Quảng Điền (25/3/1975-25/3/2019); 44 năm Ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế (26/3/1975-26/3/2019); tổ chức các hoạt động kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2019), mừng Xuân Kỷ Hợi 2019 như: Tổ chức chợ Hoa; chương trình văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân; Hội thi chim Chào mào; Hội Bài chòi; giải Cờ tướng; Hội Vật truyền thống làng Thủ Lễ; tổ chức đêm thơ Nguyên Tiêu...
- Phòng Văn hóa và Thông tin đã phối hợp, hỗ trợ UBND xã Quảng Lợi thành lập Tổ du lịch cộng đồng Ngư Mỹ Thạnh.
4. Hoạt động Tuyên truyền, Thông tin và Thể thao
- Bảo đảm công tác tiếp âm chương trình thời sự của Đài tiếng nói Việt Nam, Đài tỉnh, Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao đã chủ động triển khai công tác tuyên truyển cổ động trực quan vào các ngày lễ, Tết, các sự kiện trọng đại của quê hương Đất nước như: kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2019) và Tết Nguyên đán Xuân Kỷ Hợi 2019; Kỷ niệm 44 năm ngày giải phóng quê hương Quảng Điền (26/3/1975 - 26/3/2019) và Thừa Thiên Huế (26/3/1975 - 26/3/2019).
- Ngoài việc phát sóng thường xuyên trên hệ thống đài truyền thanh huyện tuyên truyền về các sự kiện chính trị, các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao đã chỉ đạo bộ phận Thông tin Tuyên truyền bám sát hoạt động của các ngành, các địa phương để đưa tin bài về xây dựng nông thôn mới, phòng ngừa dịch tả lợn Châu Phi, ngày Chủ nhật xanh.., các chuyên đề trên các lĩnh vực cũng được cập nhật thường xuyên và kịp thời. Đồng thời, Đài truyền thanh các xã, thị trấn vẫn duy trì hoạt động thường xuyên, phản ánh kịp thời các sự kiện diễn ra trên địa bàn. 
- Lĩnh vực thể dục thể thao: các hoạt động thể dục thể thao của các câu lạc bộ được duy trì. Tổ chức hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ cho các xã, thị trấn để tổ chức các môn thể thao trong dịp Tết Nguyên đán như: Đua ghe, Bóng đá, Bóng chuyền và các trò chơi dân gian như: nhảy bao bố, đẩy gậy, đua xe đạp chậm... 
5. Lao động - Thương binh và Xã hội
*Lĩnh vực giải quyết việc làm -XKLĐ



 Triển khai kế hoạch, đào tạo nghề cho lao động nông thôn; kế hoạch xuất khẩu lao động. Phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội và các đơn vị tư vấn tăng cường công tác tuyên truyền về xuất khẩu lao động, đến nay đã có: 15 lao động đã xuất cảnh, đã có 30 lao động đang tham gia học nghề, ngoại ngữ và bồi dưỡng kiến thức chuẩn bị xuất cảnh.
* Lĩnh vực Bảo trợ xã hội, giảm nghèo
- Đã tổ chức giải quyết tốt chính sách xã hội theo Nghị định số 136/2013/NĐ-CP ngày 21 tháng 10 năm 2013 của Chính phủ, đến nay có 6.001 đối tượng hưởng trợ cấp, mỗi tháng chi trả 2.230.000.000 đồng; tổ chức trả trợ cấp hàng tháng cho các đối tượng đúng chính sách, đúng chế độ và kịp thời theo thời gian quy định. 
- Chỉ đạo phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với phòng Bảo trợ xã hội thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức lớp tập huấn thực hiện Thông tư hướng dẫn 01 về công tác bảo trợ xã hội cho các xã, thị trấn.
6. Công tác bảo vệ môi trường
- Phòng Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp cùng với các ban ngành tham mưu UBND huyện việc thực hiện chuyển đổi mô hình dịch vụ công trong thu gom, xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn. Đôn đốc kiểm tra và xử lý các điểm trung chuyển thu gom, vận chuyển rác thải chưa phù hợp.
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trên địa bàn huyện, đến nay công tác tuyên truyền, vận động toàn dân đã tích cực tham gia và đạt được kết quả cao.
- Chỉ đạo phòng Tài nguyên – Môi trường phối hợp với Đài truyền thanh huyện xây dựng chuyên trang truyền thông về tầm quan trọng của việc thực hiện vệ sinh môi trường hưởng ứng Ngày chủ nhật và phân loại, xử lý rác tại nguồn. 

7. Công tác thi đua, khen thưởng và Hoạt động tôn giáo

* Công tác Thi đua-khen thưởng

- Đã hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, các khối thi đua trên địa bàn tiến hành hoàn thiện hồ sơ đăng ký danh hiệu thi đua năm 2019 để tổng hơp gửi Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh. Tham gia ký giao ước thi đua năm 2019 của khối thi đua các huyện, thị xã, thành phố. 

- Phòng Nội vụ tham mưu Chủ tịch UBND huyện huyện khen thưởng cho các tập thể, cá nhân kịp thời.

8. Giáo dục pháp luật
- Phòng Tư pháp đã tham mưu UBND huyện tổ chức các hội nghị triển khai học tập các văn bản pháp luật do Quốc hội, UBTV Quốc hội và Chính phủ ban hành đến toàn thể cán bộ cốt cán của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện và lãnh đạo các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục tuyên truyền phổ biến pháp luật thông qua hoạt động trợ giúp pháp lý cho người nghèo và đối tượng chính sách: Tiếp tục duy trì công tác trợ giúp pháp lý miễn phí UBND các xã, thị trấn cho các đối tượng chính sách và hộ nghèo đảm bảo nhu cầu trợ giúp pháp lý miễn phí cho nhân người dân địa phương, góp phần nâng cao nhận thức pháp luật cho các tầng lớp nhân dân ở cơ sở. 
         II. Tồn tại, khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được công tác văn hóa-xã hội trong quý I/2019 trên địa bàn vẫn còn một số tồn tại, khó khăn, đó là:

1. Công tác duy trì số lượng ở bậc trung học thực hiện chưa tốt, số học sinh bậc THCS giảm từ tháng 1/2019 đến nay còn nhiều (32 học sinh). Có 01 học sinh đuối nước ở trường THCS Nguyễn Hữu Dật.
- Một số trường tiểu học, THCS còn thiếu phòng học để tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.

2. Cơ sở Trung tâm y tế chưa hoàn thiện (mới xây dựng giai đoạn I), hiện nay: phòng ốc, máy móc, trang thiết bị, phương tiện phục vụ khám chữa bệnh còn hạn chế so với nhu cầu; Đội ngũ bác sỹ tại Trạm y tế còn thiếu; Đội ngũ y tế thôn biến động thường xuyên, khó khăn trong việc trang bị đầy đủ thông tin về chăm sóc sức khỏe ban đầu.
3. Công tác thu gom, xử lý rác thải trên địa bàn còn nhiều hạn chế; ý thức bảo vệ môi trường của một số bộ phận nhân dân chưa cao, vẫn còn tình trạng vứt rác bừa bãi và xã nước thải đã gây ô nhiễm môi trường. 
III. Một số nhiệm vụ trọng tâm quý II/2019
Trên cơ sở nhiệm vụ của từng ngành trong khối, UBND huyện yêu cầu các ngành cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ cụ thể sau:

1. Giáo dục và Đào tạo
- Thực hiện hoàn thành đúng tiến độ chương trình dạy học của năm học 2018-2019; Chỉ đạo các đơn vị tổ chức tổng kết, phát thưởng năm học 2018-2019; tuyên dương, phát thưởng cho học sinh giỏi THCS, học sinh đạt thành tích trong giao lưu Olympic các môn học. Hoàn thành chương trình học kỳ 2 năm học 2018-2019 của khối THPT, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức thi tốt nghiệp THPT, Thường xuyên.  
2. Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình
- Tiếp tục chỉ đạo tổ chức triển khai tốt công tác khám chữa bệnh, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh từ tuyến xã đến huyện, giảm phiền hà cho người dân. Triển khai thực hành phân tuyến kỹ thuật trong khám chữa bệnh, thực hiện tốt quy chế bệnh viện theo quy định của Bộ Y tế.

- Chỉ đạo phòng Y tế phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2019.
- Triển khai tốt công tác an toàn tiêm chủng, duy trì tỷ lệ tiêm chủng đạt được; Tiếp tục duy trì hoạt động các đề án, dự án, mô hình, câu lạc bộ không sinh con thứ 3 trở lên; 

3. Văn hóa và thông tin 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, cổ động trực quan chào mừng kỷ niệm các ngày lễ của quê hương, đất nước như: kỷ niệm 129 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2019); kỷ niệm 18 năm Ngày Gia đình Việt Nam (28/6/2001-28/6/2019); 72 năm Ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2019).

- Tổ chức Trại sáng tác văn học nghệ thật lần thứ 3.

- Tăng cường công tác kiểm tra đối với các hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng, đặc biệt đối với hoạt động, cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử, dich vụ internet…

- Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động trang thông tin điện tử; đẩy mạnh hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin tại các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn huyện.
4. Công tác tuyên truyền, thể dục thể thao
- Tiếp tục duy trì và phát triển hoạt động của các câu lạc bộ văn hóa văn nghệ, nâng cao hiệu quả hoạt động của Nhà Văn hóa huyện; Tổ chức trò chơi bài chòi tạo sân chơi lành mạnh cho bà con nhân dân đồng thời góp phần bảo tồn giá trị di sản văn hóa của dân tộc.

- Tiếp tục phối hợp với các đơn vị để đầu tư xây dựng bể bơi cố định và sân bóng rổ tại Nhà thi đấu và tập luyện TDTT; duy trì và phát triển các câu lạc bộ, phát huy hiệu quả hoạt động tại Nhà thi đấu và tập luyện TDTT; tiến hành chiêu sinh, mở các lớp hè tập trung vào các môn: cầu lông, bóng bàn, bơi lội, võ thuật... 
5. Lao động, Thương binh và Xã hội
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo nghề tổ chức các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn tại các xã, thị trấn có nhu cầu đào tạo, đặc biệt cho đối tượng bị ảnh hưởng sự cố môi trường biển; phối hợp với các công ty XKLĐ tăng cường tuyên truyền, tư vấn để người lao động tham gia xuất khẩu lao động năm 2019.

- Thực hiện việc chi trả đúng, đầy đủ chế độ ưu đãi trợ cấp hàng tháng, thanh toán các chế độ ưu đãi đối với người có công, các chính sách trợ giúp cho con liệt sỹ, thương binh, người có công với cách mạng theo đúng quy định của Nhà nước.
6. Tài nguyên-Môi trường
- Thường xuyên triển khai và phát động toàn dân phong trào làm sạch vệ sinh môi trường hưởng ứng Tuần lễ nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển đảo Việt Nam, Ngày Môi trường Thế giới năm 2019, kiên quyết xử lý đối với những hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh trên địa bàn.

- Tiếp tục kiểm tra, giám sát công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ. Tăng cường phối hợp với các ngành chức năng kiểm tra, xử lý tình trạng khai thác cát sạn trái phép trên địa bàn toàn huyện.
7. Công tác thi đua, khen thưởng và Hoạt động tôn giáo
- Thụ lý hồ sơ đề nghị khen thưởng thành tích năm học 2018-2019 của ngành Giáo dục để trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
- Hướng dẫn và tạo mọi điều kiện để Ban Trị sự Phật giáo huyện tổ chức Đại lễ Phật đản PL-2563. Phối hợp với các ngành chức năng cấp huyện, UBND các xã, thị trấn để hướng dẫn, tạo điều kiện cho các cơ sở Công giáo, Tin lành tổ chức Lễ Phục sinh năm 2019 thuận lợi, phù hợp quy định pháp luật

-Tiếp tục tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện biện pháp, hướng giải quyết đối với những sai phạm về lấn chiếm đất, xây dựng trái phép tại Chùa Lai Trung, xã Quảng Vinh; Chùa Bác Vọng Đông, xã Quảng Phú; nắm bắt kịp thời thông tin liên quan hồ sơ xin chuyển nhượng đất của Niệm Phật đường Phước Thanh từ Ban Tôn giáo tỉnh để tham mưu kịp thời cho UBND huyện về phương hướng, giải quyết. 
8. Giáo dục pháp luật
- Phối hợp với Trung tâm trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh triển khai kế hoạch trợ giúp pháp lý lưu động năm 2019 cho các xã thuộc chương trình quốc gia giảm nghèo tại 07 xã ven phá Tam Giang.


- Triển khai Kế hoạch kiểm tra công tác tư pháp, kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân cấp xã ban hành 6 tháng đầu năm 2019; tổ chức rà soát, hệ thống hoá văn bản quy phạm pháp luật do UBND huyện ban hành năm 2018 và 06 tháng đầu năm 2019.
	Nơi nhận:

- Chủ tịch UBND huyện, các PCT UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND huyện;
- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
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