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	HĐND HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
ĐOÀN GIÁM SÁT

Số: 141 /BC-HĐND-ĐGS
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Điền, ngày  11 tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO
Kết quả giám sát chuyên đề về tình hình và kết quả thực hiện 
kế hoạch  xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện 

giai đoạn 2016-2020

 
Thực hiện Chương trình giám sát năm 2020 của HĐND huyện, Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 17 tháng 12 năm 2019 về thành lập đoàn giám sát, Nghị quyết số 22/NQ-HĐND ngày 10 tháng 11 năm 2020 thay đổi thành phần Đoàn giám sát chuyên đề về tình hình và kết quả thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020, Đoàn giám sát đã tiến hành giám sát trực tiếp đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo, thị trấn Sịa và các xã: Quảng An, Quảng Ngạn. 
Trên cơ sở Báo cáo số 53/BC-UBND ngày 10/4/2020 của UBND huyện, Báo cáo số 96/BC-PGDĐT ngày 23/11/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tình hình và kết quả triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020, kết quả giám sát trực tiếp tại các cơ quan, đơn vị, Đoàn giám sát báo cáo kết quả giám sát như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác tham mưu, chỉ đạo và triển khai thực hiện

Thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020, UBND huyện đã xây dựng và ban hành các kế hoạch giai đoạn và hàng năm để cụ thể hóa và triển khai thực hiện
. Đồng thời đã chỉ đạo các cơ quan, địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch để cụ thể hóa phù hợp với tình hình thực tiễn.
UBND huyện đã tổ chức hội nghị triển khai, quán triệt Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia đến các cơ quan, ban ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn và tất cả các trường học trên địa bàn. Đã chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai thực hiện đối với các cơ sở giáo dục trên địa bàn; chỉ đạo rà soát các nhu cầu, tiêu chuẩn, điều kiện để dự toán kinh phí xây dựng cơ sở vật chất, sua sắm trang thiết bị và công tác đào đạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục.
2. Kết quả xây dựng trường chuẩn giai đoạn 2016 – 2020
Thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, địa phương, các trường học... đã tích cực triển khai thực hiện; đã tranh thủ, huy động được nhiều nguồn lực để cụ thể hóa và triển khai thực hiện, kết quả đạt được như sau:

Sau 05 năm triển khai kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, được quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, HĐND huyện và cấp trên, công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn đạt được những thành tựu quan trọng. Cơ sở vật chất trường, lớp không ngừng hoàn thiện đáp ứng cơ bản yêu cầu của giáo dục và đào tạo. Cảnh quan trường, lớp ngày càng khang trang, sạch, đẹp.

Chất lượng giáo dục toàn diện được nâng lên. Số lượng học sinh lưu ban, bỏ học giảm. Các hoạt động giáo kỹ năng sống, kỹ năng phòng chống thương tích được chú trọng. Chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong ngành được nâng lên góp phần nâng cao chất lượng dạy và học.

Trong 05 tiêu chuẩn đánh giá trường đạt chuẩn, ngoài tiêu chuẩn cơ sở vật chất và thiết bị dạy học, thì 04 tiêu chuẩn còn lại hầu hết các trường đều đạt.
Đến nay, toàn huyện có 29/45 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt tỷ lệ 62,5% (kế hoạch 84,6%). Trong đó, mầm non có 6/16 trường, đạt tỷ lệ 37,5% (kế hoạch 77,8%); tiểu học 18/18 trường, đạt tỷ lệ 100% (kế hoạch 95%); THCS 5/11 trường, đạt tỷ lệ 45,5% (kế hoạch 72,7%). Đã hoàn thiện hồ sơ gửi đề nghị công nhận 08 trường trong năm 2020. Tuy nhiên, trong 29 trường đạt chuẩn thì đến nay có 12 trường quá thời hạn công nhận 5 năm cần làm hồ sơ để đề nghị công nhận lại.
3. Về đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học
Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy và học được quan tâm đầu tư trong năm năm qua là tương đối lớn, đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ của công tác giáo dục, đào tạo trên địa bàn. Tổng ngân sách đầu tư xây dựng cho các trường trên địa bàn huyện ước đạt 203 tỷ đồng. Trong đó, đầu tư cho bậc mầm non 90 tỷ đồng (chiếm 44,3%); bậc tiểu học 49 tỷ đồng (chiếm 24,1%), bậc THCS 64 tỷ đồng (chiếm 31,6%). Phân theo nguồn vốn: nguồn ngân sách trung ương, tỉnh quản lý, Chương trình mục tiêu quốc gia ước đạt 97 tỷ đồng; ngân sách huyện, xã ước đạt 67 tỷ đồng; Các nguồn huy động hợp pháp khác  ước đạt 39 tỷ đồng.
Ngoài ra, việc huy động xã hội hóa giao dục là khá lớn, trong đó tập trung và các hạng mục như: Xây dựng khuôn viên, cảnh quan môi trường, đường nội bộ, nhà xe, cổng trường, sân chơi bãi tập… Kinh phí huy động ước đạt 38 tỷ đồng.
4. Về chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên
Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên rất được quan tâm, tạo điều kiện để nâng cao trình độ đáp ứng yêu cầu đạt chuẩn. Hàng năm, UBND huyện đã chỉ đạo xây dựng kế hoạch cử cán bộ quản lý tham gia học các lớp bồi dưỡng, đào tạo quản lý giáo dục và lý luận chính trị. Đến nay, toàn bộ đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục đã đạt chuẩn và trên chuẩn theo quy định. 

Trong năm 2018, UBND huyện đã phối hợp với Trường Chính trị Nguyễn Chí Thanh mở lớp Trung cấp lý luận chính trị cho cán bộ quản lý và cán bộ nguồn của huyện, trong đó có 59 cán bộ quản lý, giáo viên của ngành giáo dục tham gia học tập. 

- Đội ngũ cán bộ quản lý các trường mầm non, tiểu học, THCS có bằng Trung cấp lý luận chính trị là 101/104 cán bộ, đạt tỷ lệ 97,2%; đã tham gia lớp bồi dưỡng quản lý giáo dục là 103/104 cán bộ, đạt tỷ lệ 99%.
- Đối với đội ngũ giáo viên, nhân viên các nhà trường đã không ngừng tự học, tự bồi dưỡng, tham gia học các khóa nâng chuẩn, tin học, ngoại ngữ đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục. 
- Hàng năm, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã phối hợp với Phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện bố trí, tuyển dụng, hợp đồng giáo viên để đảm bảo công tác giảng dạy nhất theo quy định.
- Công tác xây dựng Đảng và phát triển đảng viên trong các trường học được quan tâm, phát huy được vai trò lãnh đạo của chi bộ đối với nhà trường. Hoạt động của các đoàn thể trong nhà trường được quan tâm, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.
II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Tồn tại, hạn chế:
Bên cạnh những kết quả đạt được, việc triển khai xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện vẫn còn một số tồn tại, hạn chế. Cụ thể như sau:
- Công tác tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, nghị quyết, kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia chưa thường xuyên, sâu rộng. Nhận thức của một bộ phận cán bộ, đảng viên, giáo viên về công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia còn hạn chế. Tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự đầu tư của cấp trên đối với các nội dung thuộc thẩm quyền của địa phương và các trường.
- Một số địa phương, cơ quan, đơn vị chưa quan tâm đúng mức đối với công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; công tác phối kết hợp có khi thiếu chặt chẽ, đồng bộ.

- Việc đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường lớp, trang thiết bị, dụng cụ học tập chưa đảm bảo theo kế hoạch, lộ trình đặt ra. Cơ sở vật chất của nhiều trường còn thấp so với yêu cầu đạt chuẩn. Một số trường đã công nhận đạt chuẩn nhưng phòng học chưa đủ cho việc học 2 buổi/ngày (Tiểu học số 1 Thị trấn Sịa, Tiểu học số 2 Sịa, tiểu học số 2 Quảng Phú); các phòng chức năng, phòng bộ môn cũng như các trang thiết bị phục vụ cho phòng bộ môn còn thiếu, nên khó khăn trong công tác duy trì và phấn đấu đạt chuẩn ở mức độ cao hơn.

- Nhiều trường học đã quá thời hạn vẫn chưa được công nhận lại. Việc đầu tư cho các trường đã đạt chuẩn còn hạn chế; việc lập hồ sơ để công nhận lại chậm được triển khai do không đảm bảo đạt chuẩn.
- Việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia còn nặng về cơ sở vật chất. Việc xây dựng cơ sở vật chất chưa theo đúng quy hoạch của từng trường.
2. Nguyên nhân:

- Công tác lãnh, chỉ đạo, tổ chức thực hiện kế hoạch của huyện ở các địa phương còn hạn chế. Nhiều địa phương không xây dựng nghị quyết, kế hoạch, lộ trình, giải pháp để cụ thể hóa và tổ chức thực hiện.
- Nhu cầu đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị dạy học rất lớn. Tuy nhiên, nguồn lực đầu tư còn hạn chế. Việc huy động xã hội hóa gặp nhiều khó khăn do bị ràng buộc của các văn bản quy phạm pháp luật.

- Kinh phí chi thường xuyên của các trường học còn ít.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Để tiếp tục triển khai có hiệu quả kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong giai đoạn 2021-2025, Đoàn giám sát kiến nghị, đề xuất một số nội dung cơ bản sau:

1. Đối với UBND huyện
- Trên cơ sở nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIV, UBND huyện xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện trong giai đoạn 2021-2025, phấn đấu đến năm 2025 toàn huyện có 90% trường đạt chuẩn, trong đó có 10% trường đạt chuẩn mức độ 2.
- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về công tác giáo dục - đào tạo và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
- Chỉ đạo rà soát lại công tác quy hoạch tổng thể và việc thực hiện quy hoạch tại các trường trên địa bàn toàn huyện; chấn chỉnh việc xây dựng không theo quy hoạch trong khuôn viên của từng trường.
- Trên cơ sở kế hoạch, lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2021-2025, UBND huyện cần tham mưu, đề xuất cấp trên và các cấp có thẩm quyền cân đối, bố trí nguồn lực đảm bảo cho việc đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường học đạt chuẩn quốc gia. Ưu tiên đầu tư xây dựng đủ phòng học cho các trường bảo đảm cho việc học 2 buổi/ngày.
- Gắn việc đầu tư cơ sở vật chất với nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục đảm bảo 100% đội ngũ đạt chuẩn theo quy định mới (247 cán bộ, giáo viên chưa đủ chuẩn theo luật mới).

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
- Chủ trì, phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường tuyên truyền các đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và các bậc phụ huynh về mục tiêu, nhiệm vụ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn; chỉ đạo phát huy vai trò nòng cốt của các trường học trong công tác tuyên truyền, phổ biến.
- Chỉ đạo duy trì và nâng cao mức độ đạt chuẩn đối với các trường đã công nhân và công nhận lại. Rà soát các trường hết thời hạn đạt chuẩn, tham mưu UBND huyện các giải pháp đảm bảo đủ tiêu chuẩn để công nhận lại đạt chuẩn.
- Tiếp tục rà soát nhu cầu cơ sở vật chất, trang thiết bị đáp ứng yêu cầu xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia theo quy định mới. Trên cơ sở đó, tham mưu UBND huyện cân đối, bố trí nguồn lực đầu tư.
- Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục, cải cách hành chính, kỷ cương, kỷ luật học đường ngày càng tốt hơn, an toàn hơn. Nâng cao chất lượng, trình độ chuyên môn, lý luận chính trị chính trị, đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ cán giáo viên và cán bộ quản lý.

- Chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục- đào tạo trên địa bàn. Đổi mới phương pháp dạy học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh. Quan tâm giáo dục kỹ năng sống nhằm thực hiện tốt mục tiêu nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

- Chỉ đạo xây dựng cảnh quan môi trường xanh - sạch - đẹp - an toàn. Chỉ đạo các trường học tiếp tục triển khai có hiệu quả ngày Chủ nhật xanh, mỗi trường học là một đơn vị điển hình trong trong phong trào Chủ nhật xanh trên địa bàn.
3. Các xã, thị trấn

- Phát huy hơn nữa vai trò cấp ủy Đảng, chính quyền, các tổ chức chính trị- xã hội trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

- Căc cứ vào tình hình thực tiễn của từng địa phương, các xã, thị trấn cần phối hợp với các cơ quan, ban ngành liên quan để xây dựng nghị quyết, kế hoạch, lộ trình, giải pháp để triển khai thực hiện cho giai đoạn 2021-2025 và hàng năm.
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, tích cực tranh thủ, kêu gọi các nguồn lực để đẩy nhanh quá trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn.

4. Thường trực HĐND các xã, thị trấn

Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương và Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015 cần quan tâm tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, nhằm nâng cao hiệu quả trong việc thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn.

5. Đối với các trường học
- Thường xuyên quán triệt, tuyên truyền, phổ biến mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp xâng dựng trường đạt chuẩn quốc gia cho toàn thể, cán bộ, giáo viên, nhân viên và quý bậc phụ huynh. Tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
- Tích cực, chủ động tham mưu cho đảng ủy, chính quyền xã về chương trình, kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, trên cơ sở đó có giải pháp cụ thể để tổ chức thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ của từng trường.

- Tiếp tục làm tốt công tác huy động, duy trì số lượng, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diên, mũi nhọn. Xây dựng trường học theo 03 tiêu chí cốt lõi: yêu thương, an toàn và tôn trọng.

- Chuyển mạnh quá trình giáo dục từ chủ yếu trang bị kiến thức sang phát triển toàn diện năng lực và phẩm chất người học. Học đi đôi với hành. Khắc phục lối truyền thụ áp đặt một chiều, ghi nhớ máy móc. Chú trọng giáo dục lịch sử truyền thống cách mạng, đạo đức, thói quen tốt, kỹ năng sống cho học sinh. Tích cực phòng chống bạo lực học đường. 
- Quan tâm tạo điều kiện thuận lợi để đội ngũ cán bộ, giáo viên tự học, tự rèn để nâng cao trình độ, kỹ năng chuyên môn đạt chuẩn theo quy định mới.
- Quan tâm hơn nữa công tác xã hội hóa giáo dục, tích cực, chủ động, tranh thủ tối đa mọi nguồn lực để đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và nâng chất lượng giáo dục tại nhà trường.
Trên đây là báo cáo của Đoàn giám về kết quả giám sát chuyên đề về tình hình và kết quả thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện giai đoạn 2016-2020, kính trình HĐND xem xét, quyết nghị./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND huyện;

- Các thành viên Đoàn giám sát;
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- Lãnh đạo VP+CVHĐ;

- Lưu: VT.
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