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 HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       

   Số: 136/BC-HĐND                           Quảng Điền, ngày  07 tháng 12 năm 2020
BÁO CÁO
Về việc tổng hợp ý kiến cử tri kiến nghị, đề xuất 
tại kỳ họp lần thứ 11 HĐND huyện khóa X

Thực hiện Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; để chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 11, HĐND huyện khóa X, sau khi thống nhất với Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam huyện, Thường trực HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri của các đại biểu HĐND huyện theo địa bàn ứng cử. Trên cơ sở kế hoạch, từ ngày 23/11/2020 đến ngày 25/11/2020, các đại biểu HĐND huyện đã tiến hành tiếp xúc cử tri tại các xã, thị trấn để lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của cử tri đề xuất, phản ánh tại kỳ họp theo luật định.

Căn cứ vào biên bản tại các điểm tiếp xúc, biên bản tổng hợp của các Tổ đại biểu HĐND huyện, Thường trực HĐND huyện tổng hợp ý kiến của cử tri toàn huyện đề xuất, phản ánh tại kỳ họp lần thứ 11, HĐND huyện khoá X, nhiệm kỳ 2016 - 2021 như sau:

1. Cử tri toàn huyện quan tâm kiến nghị: 

- Thực tiễn trong những đợt lũ lụt vừa qua hệ thống giao thông đường bộ bị chia cắt, việc đi lại cứu hộ chủ yếu bằng các phương tiện đường thủy. Tuy vậy, việc di chuyển tiềm ẩn rất nhiều nguy cơ va chạm, gây nguy hiểm cho người dân và lực lượng cứu nạn. Để đảm bảo an toàn và làm tốt hơn công tác cứu nạn, cử tri đề nghị UBND huyện cần nghiên cứu, khảo sát, phóng tuyến, cắm mốc di chuyển cho các phương tiện đường thủy trong lũ lụt.

- Vào mùa lụt bão, cử tri là các hộ dân sống xung quanh các trạm thu phát sóng di động (BTS) rất lo lắng về mức độ an toàn của các trạm BTS, và thực tế khi có bão từ cấp 6 trở lên, các hộ dân ở xung quanh trạm BTS phải di dời, sơ tán phòng tránh bão. Vì vậy, cử tri đề nghị UBND huyện có giải pháp đảm bảo an toàn (hạ độ cao, quy hoạch xa khu dân cư...) của các trạm BTS.
2. Cử tri thị trấn Sịa kiến nghị: 
Trung tâm thương mại huyện Quảng Điền đã đầu tư xây dựng khá khang trang, đáp ứng tốt nhu cầu thương mại, trao đổi hàng hóa của nhân dân trên địa bàn toàn huyện. Tuy nhiên, đến nay hệ thống nhà vệ sinh công cộng chưa được quan tâm đầu tư; Tại các khu dân cư kết hợp thương mại- dịch vụ, một số hộ dân đã xây dựng lấn chiến hành lang phòng cháy, chữa cháy và cấp thoát nước. Đề nghị UBND huyện quan tâm đầu tư xây dựng nhà vệ sinh công cộng Trung tâm thương mại; chỉ đạo các ngành kiểm tra xử lý các trường hợp lấn chiếm hàng lang theo quy định của pháp luật nhằm đảm bảo trật tự đô thị.
4. Cử tri xã Quảng Phước kiến nghị: 
- Cống An Gia đã đầu tư xây dựng từ lâu, tuy nhiên độ cao cầu bản được thiết kế bằng mặt đê ECO, nên trong mùa mưa bão các tàu thuyền không thể vào âu thuyền để tránh trú được. Đề nghị UBND huyện sớm đầu tư nâng độ cao cầu bản phục vụ thông thuyền cho bà con vào tranh trú bão tại âu thuyền Phước Lập.
- Trường Mầm non Quảng Phước (cơ sở 2) nằm ở vùng thấp trũng và chỉ có tầng trệt. Vì vậy khi lũ lụt, trường bị ngập sâu làm hư hỏng các thiết bị dạy và học. Đề nghị UBND huyện quan tâm đầu tư xây dựng (tầng hóa) để khi bị ngập lụt có thể di chuyển trang thiết bị, dung cụ học tập lên tầng trên, tránh bị hư hỏng, đồng thời phục vụ tránh trú bão cho người dân thôn Hà Đồ- Phước Lập.
Trên đây là một số ý kiến cử tri trên địa bàn huyện đề xuất, kiến nghị, Thường trực HĐND huyện tổng hợp, báo cáo tại kỳ họp lần thứ 11-HĐND huyện.

	Nơi nhận:
- TV Huyện ủy;

- CT, PCT HĐND huyện;
- UBND, UBMTTQ VN huyện;
- Các Ban, các Tổ, các đại biểu HĐND huyện;

- Lãnh đạoVP+CVHĐ;

- Lưu: VT.
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Phạm Lượng
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