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NGHỊ QUYẾT
Về kế hoạch phát triển kinh tế  - xã hội 5 năm 2021 – 2025

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
KHÓA XI – KỲ HỌP THỨ 02

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

 Xét Tờ trình số 121/TTr-UBND ngày 14 tháng 7 năm 2021 của Uỷ ban nhân dân huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành và thông qua Báo cáo, Tờ trình của Ủy ban nhân dân huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2025, đồng thời nhấn mạnh một số nội dung sau:

3. Mục tiêu

Đẩy mạnh phát triển kinh tế gắn với tiếp tục tập trung, tạo chuyển biến thực chất hơn trong thực hiện các mũi đột phá chủ yếu; chú trọng phát triển văn hóa, xã hội, bảo đảm an sinh xã hội; xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ theo hướng từng bước hiện đại; tăng cường quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, phòng chống dịch bệnh, thiên tai và ứng phó biến đổi khí hậu; giữ vững quốc phòng, an ninh, trật tự, an toàn xã hội; nâng cao chất lượng huyện nông thôn mới; tiếp tục nâng cao tiêu chí đô thị loại V và đạt thêm một số tiêu chí đô thị loại IV của thị trấn Sịa; phấn đấu xã Quảng Thành đạt đô thị loại V, góp phần xây dựng Thừa Thiên Huế sớm trở thành thành phố trực thuộc Trung ương.
2. Chỉ tiêu chủ yếu
a) Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất bình quân 8 – 9%/năm.
b) Thu nhập bình quân đầu người trên 60 triệu đồng/người.
c) Tổng vốn đầu tư toàn xã hội tăng bình quân trên 10%/năm. 

d) Thu ngân sách nhà nước tăng bình quân 10 – 12%/năm.

Đ) Tỉ lệ trường đạt chuẩn quốc gia chiếm trên 90%.

e) Tỉ lệ người dân trong độ tuổi lao động tham gia Bảo hiểm xã hội tự nguyện đạt 30%.

g) Tỉ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt trên 65%; tỉ lệ lao động có việc làm đạt trên 98%, trong đó, xuất khẩu lao động trên 200 người/năm.

h) Tỉ lệ hộ nghèo đến năm 2025 (theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều) dưới 4%.

i) Có ít nhất 02/10 xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu; 05/10 xã đạt tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao. Tập trung nâng cao các tiêu chí của đô thị Sịa loại V và thực hiện một số tiêu chí của đô thị loại IV.

k) 100% hộ gia đình thực hiện việc phân loại rác thải sinh hoạt trước xử lý.
l) Tỉ lệ hộ dùng nước sạch đạt 99,99%.

m) Tỉ lệ che phủ rừng trên 8%.

3. Các chương trình trọng điểm
a) Chương trình nâng cao chất lượng xây dựng nông thôn mới gắn với thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp và đẩy mạnh ứng dụng khoa học – công nghệ vào sản xuất. 

b) Chương trình phát triển dịch vụ, du lịch.
4. Các công trình, dự án trọng điểm

a) Nhóm các công trình, dự án tiêu thoát lũ; xây dựng, nâng cấp hạ tầng vùng sản xuất nông nghiệp tập trung; hạ tầng sản xuất, dịch vụ, du lịch trên phá Tam Giang và cơ sở vật chất xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

b) Tuyến đường ven sông Bồ từ Phú Lễ, xã Quảng Phú đến xã Quảng Thành. 

c) Tuyến đường từ ngã ba Đức Trọng, xã Quảng Vinh đến thôn Ngư Mỹ Thạnh, xã Quảng Lợi.
d) Tuyến đê Đông, Tây phá Tam Giang.

Đ) Nâng cấp đô thị Sịa, hình thành đô thị Thanh Hà và các khu trung tâm xã.
5. Các nhiệm vụ
a) Tập trung đẩy mạnh phát triển kinh tế nhanh và bền vững 

- Đẩy mạnh thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp:
Tiếp tục thực hiện tái cơ cấu nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững gắn với đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất, trọng tâm là phát triển các sản phẩm nông nghiệp hàng hóa chủ lực, thế mạnh của huyện; rà soát, xác lập, hình thành các vùng sản xuất hàng hóa tập trung, quy mô lớn, sản xuất nông nghiệp an toàn, hữu cơ, ứng dụng công nghệ cao, tạo ra sản phẩm có thương hiệu, giá trị, hiệu quả kinh tế, sức cạnh tranh cao trên thị trường. Từng bước thực hiện tập trung tích tụ đất đai, dồn điền đổi thửa; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, cơ cấu sản phẩm theo hướng nâng cao giá trị, hiệu quả kinh tế. 

Phát triển chăn nuôi quy mô lớn tập trung, bán công nghiệp, chăn nuôi công nghệ cao, khép kín, an toàn sinh học, ứng dụng các công nghệ xử lý chất thải chăn nuôi tiên tiến gắn với phòng trừ dịch bệnh, nhất là ở các khu vực trang trại theo quy hoạch. Phát triển đàn lợn nuôi hữu cơ và an toàn sinh học theo chuỗi giá trị huyện Quảng Điền giai đoạn 2021 – 2025.
Ổn định diện tích nuôi nước lợ khoảng 700 ha; thực hiện nuôi xen ghép, nuôi chuyên cá, nuôi sử dụng chế phẩm sinh học. Hình thành được một số trang trại thủy sản đặc sản gắn với phát triển du lịch sinh thái và ẩm thực. Tiếp tục chuyển một số diện tích ruộng trũng, nhiễm mặn, sản xuất lúa năng suất thấp sang nuôi trồng thủy sản, trồng sen kết hợp nuôi cá. Đẩy mạnh khai thác thủy sản gắn với công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản. 

Phát triển kinh tế trang trại ở cả 3 vùng theo quy hoạch trang trại và nông thôn mới đã được phê duyệt; đi đầu trong toàn tỉnh trong việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ sinh học vào quá trình sản xuất, quản lý chất lượng sản phẩm; tạo ra hàng hóa có số lượng và giá trị lớn, an toàn, tập trung, gắn với quá trình nâng cao chất lượng, hiệu quả tái cơ cấu sản xuất nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới. 

Tiếp tục đầu tư phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng thiết yếu phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn. Tranh thủ nguồn lực, ưu tiên xây dựng đồng bộ kết cấu hạ tầng thủy sản vùng nuôi trồng nước lợ ven phá theo quy hoạch.
Thực hiện hiệu quả các chính sách khuyến khích sản xuất nông nghiệp để thu hút các thành phần kinh tế, nhất là các doanh nghiệp có năng lực; phát triển kinh tế tập thể; tăng cường quảng bá, xúc tiến thương mại; hợp tác, liên kết giữa doanh nghiệp, hợp tác xã, người dân trong sản xuất, chế biến, tiêu thụ sản phẩm.

- Phát triển các loại hình dịch vụ, du lịch:
Khuyến khích phát triển mạnh các loại hình dịch vụ trong nông thôn, hình thành các sản phẩm dịch vụ mới có giá trị gia tăng cao, dịch vụ chất lượng cao phù hợp với lợi thế của huyện và yêu cầu phát triển; quan tâm phát triển các dịch vụ hỗ trợ về khoa học công nghệ, giao thông vận tải, bưu chính viễn thông, tài chính ngân hàng và các dịch vụ nông nghiệp.

Tiếp tục đầu tư để từng bước hình thành rõ nét hơn khu dịch vụ Cồn Tộc, hai bên đầu cầu Tứ Phú, bãi biển ở xã Quảng Công, Quảng Ngạn, Trung tâm thương mại huyện, chợ trung tâm các xã... Kêu gọi và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thương mại bán lẻ, bán buôn mở chi nhánh kinh doanh trên địa bàn theo hướng từng bước hoàn thiện mạng lưới bán buôn và bán lẻ hàng hóa, dịch vụ, xây dựng chợ văn minh. 
Đa dạng hóa sản phẩm du lịch, chú trọng phát triển các loại hình du lịch – dịch vụ chất lượng cao; phát triển các khu sinh hoạt cộng đồng kết hợp hoạt động du lịch; coi trọng việc liên kết với các tổ chức, doanh nghiệp trong việc khai thác tiềm năng, lợi thế vùng ven biển, đầm phá, các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng, các làng nghề truyền thống trên địa bàn để phát triển du lịch. Phấn đấu đến năm 2025 mỗi xã, thị trấn có 01 sản phẩm du lịch.
- Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và làng nghề:
Phối hợp với Ban Quản lý các Khu kinh tế, Khu công nghiệp tỉnh điều chỉnh, bổ sung qui hoạch theo hướng hình thành các khu công nghiệp – nông nghiệp, khu công nghiệp – thủy sản, khu công nghiệp chuyên đề phù hợp với thực tế; tăng cường quản lý quy hoạch, quản lý đất đai tại Khu công nghiệp. Qui hoạch chi tiết cụm công nghiệp Quảng Lợi (mới) và tranh thủ nguồn lực đầu tư hạ tầng thiết yếu. 

Phát huy các xưởng may gia công hiện có; tiếp tục khuyến khích, tạo điều kiện để các doanh nghiệp mở rộng quy mô sản xuất hoặc đầu tư mới. Chú trọng xây dựng, phát triển các nghề chế biến nông sản, đặc sản có thế mạnh, phù hợp với điều kiện của từng địa phương. Tiếp tục khuyến khích hỗ trợ phát triển các làng nghề, làng nghề truyền thống.

- Khuyến khích phát triển các thành phần kinh tế, các loại hình tổ chức sản xuất, kinh doanh:
Củng cố tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động của các HTX nông nghiệp. Xây dựng mô hình HTX kiểu mới sản xuất nông sản, tiểu thủ công nghiệp gắn với chế biến và tiêu thụ sản phẩm chủ lực theo chuỗi giá trị, tiêu chuẩn an toàn thực phẩm.Tiếp tục phối hợp, tranh thủ sự chỉ đạo, hướng dẫn hỗ trợ của Liên minh HTX tỉnh trong thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển HTX hình thành được các sản phẩm từ dịch vụ sản xuất kinh doanh của HTX. Phấn đấu mỗi HTX có ít nhất 01 hoạt động sản xuất kinh doanh mới.
Phát triển và nâng cao năng lực cạnh tranh của khu vực kinh tế tư nhân và doanh nghiệp nhỏ và vừa. Đẩy mạnh phát triển doanh nghiệp. Phát huy tốt vai trò tự chủ của kinh tế hộ trong sản xuất, kinh doanh. Tăng cường liên kết phát triển kinh tế hộ với các thành phần kinh tế khác.
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu:
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Quảng Điền chung sức xây dựng nông thôn mới”; tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của các cấp chính quyền trong triển khai thực hiện Chương trình; huy động, lồng ghép có hiệu quả các nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại; nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới; tập trung đẩy mạnh phát triển sản xuất gắn với tái cơ cấu ngành nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế; thực hiện có hiệu quả Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP), xây dựng vùng sản xuất hàng hóa tập trung, cánh đồng lớn, thực hiện liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị hàng hóa; tạo chuyển dịch nhanh cơ cấu kinh tế ở khu vực nông thôn; nâng cao thu nhập người dân theo hướng bền vững; nâng cao chất lượng về y tế, giáo dục, thiết chế văn hóa, thể thao, môi trường; đẩy mạnh xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu, tuyến đường mẫu, vườn mẫu, tạo chuyển dịch nhanh cơ cấu kinh tế ở khu vực nông thôn. Phấn đấu đến năm 2025, có 100% số xã nâng cao các tiêu chí trong bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới; trong đó, có ít nhất 50% xã đạt xã nông thôn mới nâng cao và 20% xã đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu. 
- Gắn phát triển kinh tế với bảo vệ tài nguyên, môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai; thực hiện tốt công tác quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt. Tổ chức thu hồi những trang trại sản xuất không có hiệu quả, không đúng mục đích khi đã hết thời hạn giao đất; đồng thời, tiếp tục rà soát lại quỹ đất hiện có để xem xét cho thuê đất đối với những tổ chức, cá nhân có nhu cầu đầu tư phát triển kinh tế trang trại. Giải quyết dứt điểm những vướng mắc, tồn đọng liên quan đến đất đai. Tích cực thực hiện việc quy hoạch, phân lô và lập thủ tục bán đấu giá quyền sử dụng đất.

Tăng cường quản lý tài nguyên, khoáng sản. Làm tốt công tác bảo tồn nguồn gen thủy sản vùng đầm phá. Phối hợp triển khai thực hiện dự án bảo tồn đất ngập nước phá Tam Giang. Triển khai phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình. Tiếp tục sắp xếp, quản lý tốt các nghĩa trang, nghĩa địa theo quy hoạch. 
Nâng cao ý thức bảo vệ môi trường trong toàn xã hội. Thực hiện các giải pháp thích nghi với biến đổi khí hậu. 
b) Tăng cường công tác quản lý, điều hành ngân sách

Tập trung quản lý thu ngân sách Nhà nước theo hướng bao quát toàn bộ các nguồn thu, mở rộng cơ sở thu thuế, nhất là các nguồn thu mới; tăng tỷ trọng thu nội địa. Giao nhiệm vụ thu ngân sách cho các địa phương, đơn vị bảo đảm sát với tình hình thực tế.

Bảo đảm kỷ cương, kỷ luật tài chính; thực hiện nghiêm việc lập, chấp hành, quyết toán ngân sách theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng ngân sách Nhà nước. Tiếp tục cơ cấu lại các khoản chi ngân sách theo hướng tiết kiệm chi thường xuyên, tăng chi đầu tư phát triển. 
c) Phát triển đô thị, xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ và từng bước hiện đại.
Tiếp tục xây dựng, phát triển thị trấn Sịa xứng tầm là đô thị trung tâm huyện. Nâng cao các tiêu chí đô thị loại V và  từng bước thực hiện một số tiêu chí của đô thị loại IV. Tranh thủ nguồn lực đầu tư nâng cấp, xây dựng mới hệ thống giao thông, thoát nước, hạ tầng (ưu tiên đầu tư các công trình giao thông khu trung tâm huyện phục vụ phát triển du lịch, dịch vụ), công trình vệ sinh môi trường,... Rà soát, điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Sịa. Từng bước tổ chức lập và công nhận tuyến phố văn minh đô thị trên địa bàn. 

Tập trung triển khai xây dựng đô thị mới Thanh Hà và làm rõ nét hơn đô thị hóa ở trung tâm xã. Cắm mốc lộ giới các trục giao thông; đầu tư nâng cấp, chỉnh trang khu trung tâm hành chính, văn hóa – xã hội. Hình thành khu dân cư mới. Khảo sát, định hướng hình thành thêm 01 trung tâm mới trong tương lai ở Phú Hòa (xã Quảng Phú). Nghiên cứu mở rộng khu trung tâm xã Quảng Ngạn về phía phá Tam Giang để hình thành điểm du lịch sinh thái ở khu vực bến chợ Chiều (cũ) và phát triển mở rộng về phía biển đối với xã Quảng Công. 

Huy động các nguồn lực tiếp tục đầu tư đồng bộ và hoàn thành hệ thống giao thông nội thị, liên vùng, liên huyện. Tích cực tranh thủ nguồn lực của cấp trên để từng bước xúc tiến đầu tư xây dựng cầu Vĩnh Tu qua phá Tam Giang, phân khu khu vực Quảng Lợi – Cồn Tộc (400ha); khu vực ven biển xã Quảng Ngạn – Quảng Công (1.000ha).
Tranh thủ và huy động nguồn lực đầu tư giao thông nông thôn theo tiêu chí nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu; hạ tầng thiết yếu các vùng sản xuất tập trung, hàng hóa theo Đề án tái cơ cấu sản xuất nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới, qui hoạch vùng huyện; đầu tư hạ tầng giáo dục đạt chuẩn quốc gia, đảm bảo trang thiết bị cho công tác khám, chữa bệnh; sửa chữa, nâng cấp các nhà văn hóa thôn, tổ dân phố đạt chuẩn; hệ thống hạ tầng và cơ sở vật chất kỹ thuật phục vụ du lịch.
d) Phát triển văn hóa trở thành nền tảng tinh thần xã hội
Tiếp tục nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Tập trung nâng cao chất lượng gia đình, làng, thôn, tổ dân phố và cơ quan văn hóa. Xây dựng gia đình văn hóa điển hình, mẫu mực. Thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. 
Tiếp tục đa dạng hóa và nâng cao chất lượng các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao. Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động và tạo điều kiện thuận lợi để các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động phát triển văn hóa, thể thao và du lịch; xây dựng môi trường thụ hưởng đời sống tinh thần cho Nhân dân.

Làm tốt công tác bảo tồn và phát huy giá trị các di sản văn hóa. Ưu tiên tôn tạo các di tích lịch sử cách mạng có tiềm năng phát triển du lịch. Phát huy chức năng nhà văn hóa từ huyện đến xã, thôn, tổ dân phố; đầu tư xây dựng thiết chế văn hóa, thể thao đạt chuẩn.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động văn hóa – thể thao.
Đ) Phát triển giáo dục – đào tạo, ứng dụng khoa học công nghệ:
Tiếp tục đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo hướng nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giáo dục mũi nhọn ở các cấp học; phát triển toàn diện con người. Bảo đảm đủ số lượng, nâng cao chất lượng, năng lực nghề nghiệp của đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục theo chuẩn nghề nghiệp mới. 

Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông; củng cố vững chắc và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các cấp học và trường chuẩn quốc gia; đổi mới mạnh mẽ cơ chế quản lý,  quản trị về giáo dục. 
Phát triển theo qui hoạch có chất lượng hệ thống mạng lưới trường lớp, phấn đấu có từ 6 – 7 trường tiểu học tổ chức bán trú. Tăng cường đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị trường học, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động các nguồn lực phát triển giáo dục và đào tạo. Quan tâm công tác khuyến học, khuyến tài.
Ứng dụng rộng rãi các tiến bộ khoa học – công nghệ vào mọi lĩnh vực sản xuất, đời sống. Khuyến khích sử dụng công nghệ sạch, công nghệ sinh học, tiết kiệm năng lượng, ít gây ảnh hưởng môi trường. Chú trọng áp dụng, du nhập các giống cây trồng, vật nuôi, thủy sản mới. Sử dụng các chế phẩm sinh học hạn chế ô nhiễm môi trường. Mở rộng ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động kinh tế - xã hội. Khuyến khích phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật trong các ngành, các cấp và toàn thể Nhân dân. 

e) Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh cho Nhân dân; đẩy mạnh công tác dân số, kế hoạch hóa gia đình


Tiếp tục huy động cả hệ thống chính trị tham gia vào công tác phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 trên địa bàn; tiếp tục cải thiện và nâng cao chất lượng khám, điều trị và tiếp cận, cung cấp các dịch vụ y tế cơ bản có chất lượng. Củng cố và hoàn thiện mạng lưới y tế theo hướng tinh gọn, hiệu quả; Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn và y đức đối với cán bộ y tế. Phát triển y tế chuyên sâu, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, xây dựng và phát triển trung tâm Y tế huyện có chất lượng, có đủ điều kiện tiếp nhận, chuyển giao kỹ thuật và hỗ trợ chuyên môn chất lượng cao từ tuyến trung ương. 
Duy trì 100% xã có bác sỹ và đạt tiêu chí quốc gia về y tế xã. Nâng cấp, mở rộng trung tâm Y tế huyện. Làm tốt công tác y tế dự phòng, nâng cao khả năng phòng, chống và kiểm soát dịch bệnh nguy hiểm. Thực hiện tốt chương trình quốc gia về y tế.

Kế thừa, bảo tồn và phát triển y, dược cổ truyền. Nâng cao hiệu quả công tác truyền thông giáo dục sức khỏe, vệ sinh môi trường và an toàn thực phẩm. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về lĩnh vực y tế, nhất là quản lý hành nghề y, dược tư nhân.

Nâng cao chất lượng dân số về thể chất, trí tuệ, tinh thần. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật về dân số và phát triển, cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản; giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên, trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng thể thấp còi, giải quyết tốt những vấn đề về cơ cấu dân số, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. 

g) Thực hiện có hiệu quả công tác bảo đảm an sinh xã hội
Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách xã hội, chế độ đối với người có công với cách mạng; phát triển sâu rộng phong trào đền ơn đáp nghĩa trong toàn huyện; huy động các nguồn lực trong xã hội, cộng đồng cùng Nhà nước chăm sóc tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho người có công với cách mạng; thực hiện có hiệu quả chính sách Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế.
Thực hiện tốt các chính sách giảm nghèo; kịp thời có giải pháp hỗ trợ thoát nghèo. Đẩy mạnh đào tạo nghề cho lao động nông thôn, gắn việc làm, đào tạo nghề với giảm nghèo bền vững và xuất khẩu lao động. 

Giải quyết kịp thời, chính xác cho các đối tượng đủ điều kiện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội. Thực hiện tốt pháp luật về người cao tuổi, người khuyết tật.
Thực hiện tốt Luật Bảo hiểm xã hội và Luật Bảo vệ, chăm sóc trẻ em. Tiếp tục giữ vững xã, thị trấn lành mạnh, không có tệ nạn xã hội. Đẩy mạnh tuyên truyền về tác hại của tệ nạn xã hội, nhất là trong thanh thiếu niên.
h) Tăng cường quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo công tác củng cố quốc phòng, an ninh, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, đảm bảo an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, kết hợp chặt chẽ giữa quốc phòng và an ninh với phát triển kinh tế - xã hội; chăm lo xây dựng lực lượng, coi trọng công tác Đảng, công tác chính trị trong lực lượng vũ trang.

Đẩy mạnh công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; triển khai quyết liệt các giải pháp kiềm chế tai nạn giao thông, thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ bí mật Nhà nước. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của Nhân dân.

3. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước; đẩy mạnh cải cách hành chính

Nâng cao hiệu quả hoạt động của HĐND, UBND trong việc cụ thể hóa và tổ chức thực hiện các Nghị quyết của Đảng và Nhà nước. Thường xuyên củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy nhà nước các cấp trong sạch, vững mạnh, đảm bảo tinh gọn, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có cơ cấu hợp lý, đủ trình độ, năng lực thi hành công vụ. Giải quyết kịp thời các vấn đề phát sinh ở cơ sở; giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát trên các lĩnh vực. 
Đẩy mạnh cải cách, đơn giản hóa các thủ tục hành chính. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm Hành chính công huyện và Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả hiện đại các xã, thị trấn. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước; đưa vào hoạt động và phát huy hiệu quả Trung tâm giám sát điều hành đô thị thông minh của huyện, nhân rộng mô hình “xã thông minh”; tiếp tục áp dụng, duy trì, cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. 
6. Các nhóm giải pháp chủ yếu
Tập trung triển khai thực hiện 06 nhóm giải pháp: Huy động và sử dụng có hiệu quả nguồn lực đầu tư; quy hoạch và thực hiện quy hoạch; tạo lập môi trường đầu tư sản xuất kinh doanh thuận lợi, tích cực hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, HTX, hộ kinh doanh cá thể;  đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, đào tạo, nâng cao chất lượng, hiệu quả sử dụng nguồn nhân lực; nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy nhà nước; tổ chức thực hiện kế hoạch.
Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện Nghị quyết này.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.

3. Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi toàn thể cán bộ, quân và dân trong huyện nêu cao tinh thần thi đua yêu nước, phát huy tính năng động, sáng tạo, đoàn kết, nhất trí, vượt qua khó khăn, thử thách, phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 05 năm 2021 – 2025.
Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 29 tháng 7 năm 2021.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Quảng Điền khóa XI, kỳ họp thứ 02 thông qua ngày 22 tháng 7 năm 2021./.
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