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Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2021

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN QUẢNG ĐIỀN

KHÓA XI – KỲ HỌP THỨ 02
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Xét Tờ trình, Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021;

Sau khi nghe báo cáo thẩm tra, thuyết trình của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua báo cáo đánh giá tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và một số giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2021 do Ủy ban nhân dân huyện trình bày tại kỳ họp, trong đó nhấn mạnh một số nội dung sau:
k) Kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2021
Trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2021, bên cạnh những thuận lợi cơ bản vẫn phải đối mặt với một số khó khăn, thách thức, đặc biệt là ảnh hưởng của dịch Covid-19, bệnh dịch tả lợn Châu Phi, giá cả vật tư, vật liệu xây dựng, thức ăn chăn nuôi tăng cao; ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, thời tiết nắng nóng kéo dài… đã gây nhiều khó khăn cho sản xuất, kinh doanh và đời sống của Nhân dân. Song, được sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh và sự giúp đỡ của các ban, ngành cấp tỉnh; sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành sâu sát, kịp thời của các cấp ủy đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở, Đảng bộ, quân và Nhân dân toàn huyện đã nỗ lực phấn đấu đạt được nhiều kết quả quan trọng trên các lĩnh vực, cụ thể là: Đã hoàn thành sản xuất vụ Đông Xuân 2020 – 2021, là vụ được mùa nhất từ trước đến nay, năng suất lúa đạt cao (70,8 tạ/ha). Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp được triển khai khá tích cực theo hướng sản xuất nông nghiệp sạch, sản xuất hữu cơ, nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững; trong đó, chú trọng liên kết và triển khai cánh đồng lớn cây lúa, chuyển đổi cơ cấu cây trồng và ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ vào sản xuất. Tiểu thủ công nghiệp, làng nghề tiếp tục được duy trì và phát triển; tổ chức nghiệm thu và đưa vào sử dụng 04 Đề án khuyến công năm 2020; triển khai lập Đề án phát triển làng nghề nước mắm Tân Thành kết hợp với phát triển du lịch; triển khai kế hoạch bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2021 đảm bảo đúng tiến độ, thời gian theo chỉ đạo của tỉnh... Các loại hình dịch vụ phát triển ngày càng đa dạng, phong phú, đáp ứng tốt hơn nhu cầu sản xuất và đời sống của Nhân dân. Công tác quản lý, điều hành dự toán ngân sách nhà nước được thực hiện chặt chẽ, có hiệu quả Luật Ngân sách. Công tác quy hoạch, đầu tư kết cấu hạ tầng và giải phóng mặt bằng được triển khai tích cực, bảo đảm kế hoạch đề ra. Đã kịp thời công bố, công khai quy hoạch vùng huyện và quy định quản lý quy hoạch đã được UBND tỉnh phê duyêt; tích cực triển khai các quy hoạch phân khu khu vực Quảng Lợi – Cồn Tộc (400 ha); khu vực ven biển xã Quảng Ngạn – Quảng Công (1.000 ha).

Chương trình xây dựng nông thôn mới tiếp tục được triển khai tích cực. Đến nay, Ban chỉ đạo các Chương trình mục tiêu Quốc gia tỉnh đã họp, bỏ phiếu thống nhất đề nghị công nhận huyện Quảng Điền đạt chuẩn nông thôn mới năm 2020; hiện Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh đang tham mưu UBND tỉnh hoàn thiện hồ sơ trình Thủ tướng Chính phủ công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới theo quy định; xã Quảng Phú, Quảng Thọ và Quảng Công đạt 16/19 tiêu chí xây dựng xã nông thôn mới nâng cao (còn 03 tiêu chí chưa đạt: giao thông; có mô hình sản xuất an toàn ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất và chế biến sản phẩm và thu nhập); Đã triển khai xây dựng thôn kiểu mẫu đối với 08 thôn giai đoạn 2019 – 2020; đồng thời, đang tiến hành xây dựng kế hoạch thẩm định các vườn mẫu năm 2021 để triển khai thực hiện theo kế hoạch.

Lĩnh vực văn hoá – xã hội có nhiều chuyển biến tích cực. Chất lượng giáo dục toàn diện và chất lượng mũi nhọn tiếp tục được nâng lên; nhiệm vụ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia được quan tâm, đến nay, toàn huyện có 32/48 trường đạt chuẩn quốc gia (trong đó 31 trường đạt mức 1 và 01 trường đạt mức 2), đạt tỷ lệ 66,67%. Công tác tuyên truyền, cổ động trực quan được tăng cường với nhiều hình thức phong phú nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của quê hương, đất nước. Các chính sách xã hội và vấn đề an sinh xã hội được giải quyết khá tốt. Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, giảm nghèo, xuất khẩu lao động được quan tâm. Công tác y tế, dân số, kế hoạch hóa gia đình có nhiều cố gắng. Công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 được triển khai tích cực, nghiêm túc.

Quốc phòng, an ninh được tăng cường, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững ổn định. Đã phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong việc thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh. Phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc và phòng, chống tội phạm được đẩy mạnh. Đảm bảo an toàn bầu cử Quốc hội khóa XV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026. Đã hoàn thành công tác tuyển quân năm 2021 đảm bảo chất lượng và số lượng. 

2. Nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021
Trên cơ sở tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 – 2025 để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2021, đi đôi với khắc phục những hạn chế, khó khăn trong từng ngành, lĩnh vực, yêu cầu các cơ quan, ban ngành, các xã, thị trấn tập trung rà soát những công việc chưa làm được, những việc còn tồn đọng và có giải pháp cụ thể tập trung thực hiện đảm bảo đúng kế hoạch; đồng thời thực hiện tốt một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm sau:

a) Tập trung rà soát, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện hỗ trợ, sản xuất kinh doanh. Trong đó, khẩn trương triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp theo Kết luận 07-KL/TW, ngày 11/6/2021 của Bộ Chính trị về một số nhiệm vụ trọng tâm tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 và phát triển kinh tế - xã hội; Chỉ thị 06-CT/TU, ngày 22/6/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội nhằm thực hiện thắng lợi “mục tiêu kép”, phấn đấu đạt kết quả cao nhất các chỉ tiêu, kế hoạch năm 2021.

b) Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp trên tinh thần quyết liệt, mạnh mẽ, linh hoạt, có hiệu quả các chỉ đạo của Ban Bí thư, Thủ tướng Chính phủ, Bộ Y tế, của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh và các văn bản chỉ đạo cụ thể của Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện về công tác phòng, chống dịch Covid-19 với mức độ cao nhất, tuyệt đối không chủ quan, lơ là; cương quyết không để dịch bệnh lây lan trong cộng đồng; đồng thời chủ động rà soát và xây dựng các kịch bản, phương án trong trường hợp dịch Covid-19 lây lan trong cộng đồng.

c) Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu. Trong đó tập trung chỉ đạo các ngành chức năng tiếp tục hoàn thiện các hồ sơ, thủ tục về xây dựng huyện nông thôn mới; đồng thời xây dựng kế hoạch cụ thể cho việc đánh giá, khảo sát huyện nông thôn mới của Đoàn công tác Trung ương, tập trung vào các tiêu chí như: vệ sinh môi trường, mô hình sản xuất... 

Chú trọng phát triển kinh tế, xây dựng mô hình phát triển sản xuất, nâng cao đời sống người dân, gắn với thực hiện có hiệu quả Đề án cơ cấu lại ngành nông nghiệp, chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP). Tập trung nguồn lực xây dựng xã Quảng Phú, Quảng Thọ, Quảng Công đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao, đồng thời đạt thêm 01 – 02 tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu; các xã còn lại đạt thêm từ 01 – 02 tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, xây dựng kế hoạch rà soát theo tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, thôn nông thôn mới kiểu mẫu đối với tất cả các xã, thôn trên địa bàn huyện. Tiếp tục xây dựng thôn nông thôn mới kiểu mẫu và vườn mẫu theo kế hoạch.

Tiếp tục phát động phong trào thi đua sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về phong trào xây dựng nông thôn mới; phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp, vai trò của UBMTTQ Việt Nam và các tổ chức đoàn thể nhân dân các cấp; tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ đạo nông thôn mới các cấp; tăng cường công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành trong việc tham gia thực hiện Chương trình. 

d) Chỉ đạo thắng lợi vụ sản xuất Hè Thu 2021; chủ động các phương án phòng, chống hạn, mặn, lũ sớm, chuẩn bị các điều kiện để triển khai sản xuất vụ Đông Xuân năm 2021 – 2022. Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Huyện ủy về cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2021 – 2025; đề án Phát triển đàn lợn nuôi hướng hữu cơ và an toàn sinh học theo chuỗi giá trị huyện Quảng Điền, giai đoạn 2020-2026. Triển khai quy hoạch chi tiết một số vùng, quy hoạch 82 ha đất cho 110 hộ sử dụng chăn nuôi lợn đến năm 2026, 03 vùng chăn nuôi lợn tập trung tại vùng rú cát 125ha/50 trang trại và từng bước đầu tư hạ tầng một số vùng sản xuất hàng hóa chuyên canh, tập trung theo quy hoạch vùng huyện đã phê duyệt. Duy trì và nhân rộng các mô hình phát triển sản xuất đã triển khai có hiệu quả. Tiếp tục đầu tư hạ tầng vùng nuôi trồng thủy sản tập trung, ưu tiên đảm bảo hệ thống điện lưới, đường giao thông đến vùng nuôi.
Đ) Tập trung chỉ đạo phát triển mạnh dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp và làng nghề. Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, giới thiệu, quảng bá, tiêu thụ các sản phẩm OCOP đặc trưng của địa phương; hình thành chuỗi cửa hàng cung ứng, giới thiệu sản phẩm an toàn, sản phẩm OCOP chủ lực của huyện có đăng ký truy xuất nguồn gốc gắn với phát triển du lịch.

Tiếp tục triển khai các hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch trên địa bàn huyện phù hợp với diễn biến dịch bệnh; tích cực phối hợp triển khai các chương trình kích cầu du lịch của tỉnh phù hợp với điều kiện thực tế của huyện; tăng cường truyền thông về du lịch an toàn gắn với công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động dịch vụ, du lịch trên địa bàn; tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư phát triển du lịch trên địa bàn huyện. Phối hợp xây dựng Đề án phát triển du lịch huyện Quảng Điền đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050. Phấn đấu đến cuối năm 2021 hình thành thêm 2-3 sản phẩm du lịch.
e) Đôn đốc triển khai lập các quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết trên địa bàn huyện. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công đối với các công trình đã triển khai, nhất là các công trình trọng điểm, công trình có yêu cầu vượt lũ và các công trình trường học phục vụ cho năm học mới. Hoàn thành nhiệm vụ xây dựng cơ bản trong kế hoạch vốn năm 2021 và giải ngân hết nguồn vốn đã bố trí; đồng thời xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2022 – 2025 và năm 2022. Tiếp tục tranh thủ, huy động các nguồn lực để đầu tư kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất, dân sinh và xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Thực hiện tốt công tác giám sát chất lượng công trình. 
g) Triển khai đồng bộ các giải pháp để phấn đấu tăng thu ngân sách, phải thu đúng, thu đủ, chống gian lận, trốn thuế, thất thoát và nợ đọng. Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả việc tăng cường các giải pháp điều hành chi ngân sách chặt chẽ, phù hợp với khả năng thu ngân sách của địa phương, cắt giảm các khoản chi không thực sự cần thiết, bảo đảm triệt để tiết kiệm chi ngân sách. Chủ động xây dựng các kịch bản khi nguồn thu ngân sách nhà nước không đảm bảo do tác động của dịch Covid-19. 

h) Chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ phát triển văn hóa, giáo dục – đào tạo, khoa học – công nghệ, y tế, bảo đảm an sinh xã hội. Xúc tiến việc triển khai thực hiện một số hạng mục trong Dự án xây dựng “Trung tâm giám sát, điều hành thông minh huyện Quảng Điền” giai đoạn 2021-2023. Đẩy mạnh nhiệm vụ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và trường trọng điểm chất lượng cao; làm tốt công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp học 2021 – 2022 bảo đảm chu đáo, an toàn, hiệu quả, đúng quy định. Thực hiện tốt các chính sách xã hội và an sinh xã hội, chăm lo đời sống của nhân dân, nhất là các đối tượng chính sách; kịp thời thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động bị thôi việc, mất việc làm do ảnh hưởng của dịch Covid-19. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân, chủ động công tác phòng, chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch Covid-19. 
i) Tăng cường công tác quốc phòng, an ninh, đảm bảo giữ vững ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn trong mọi tình huống, tăng cường bám sát cơ sở, nắm chắc tình hình, không để bị động, bất ngờ. Đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng, chống, kiềm chế và đẩy lùi các loại tội phạm; đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Thực hiện có hiệu quả công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. Rà soát lại các phương án phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2021 để chủ động trong mọi tình huống. Tổ chức tốt Diễn tập Khu vực phòng thủ huyện và Diễn tập chiến đấu phòng thủ xã, thị trấn năm 2021 đảm bảo an toàn tuyệt đối về người, vũ khí trang bị.

k) Nâng cao hơn nữa trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp và các cơ quan, ban, ngành trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Đổi mới tư duy, sáng tạo trong giải quyết công việc, gắn chỉ đạo, điều hành với theo dõi, giám sát, đánh giá việc thực hiện. Đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với tăng cường chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật, thanh tra công vụ. Thực hiện tốt kế hoạch điều chuyển cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện.
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, điều hành các cơ quan, ban ngành, các địa phương thực hiện thắng lợi Nghị quyết này. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện phối hợp với Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.
Điều 3. Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 29 tháng 7 năm 2021.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện khóa XI, kỳ họp thứ 02 thông qua ngày 22 tháng 7 năm 2021./.
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